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Un cald salut
poporului vietnamez

Poporul vietnamez a cărui luptă plină 
de eroism pentru eliberarea patriei sale 
a trezit admirația milioanelor de oameni 
din întreaga lume, sărbătorește astăzi cea 
de a 10-a aniversare a proclamări: Re
publicii Democrate Vietnam

Vreme de un secol, colonialiștii fran
cezi i-au ocupat țara jefuind-o după bu
nul lor plac. Nesocotind aspirațiile po
poarelor asuprite, ei rezervau Indochinei 
soarta de a rămîne pentru totdeauna o 
colonie franceză, lată însă că puternicul 
val al mișcării de eliberare națională care 
a cuprins cele mai îndepărtate colțuri ale 
Asiei a ridicat și poporul vietnamez la 
luptă împotriva jefuitorilor și cotropito
rilor. In timpul celui de al doilea război 
mondial, noi stăpînitori și-au făcut apa
riția pe pămîntul țării sale: colonialiștii 
japonezi. Intrarea Uniunii Sovietice în 
război împotriva Japoniei și loviturile ni
micitoare pe care armatele sovietice le-au 
dat celor japoneze, au dat un puternic 
avînt mișcării de eliberare națională în 
Indochina. La 2 septembrie 1945, poporul 
vietnamez dînd ultimele lovituri cotropi
torilor japonezi care capitulau în fața ar
matelor sovietice și a armatelor aliate 
și-a luat soarta în propriile sale mîini, 
proclamînd Republica Democrată Viet
nam. Era înfăptuită astfel una din do
rințele sale cele mai fierbinți Desfășu
rarea ulterioară a evenimentelor a arătat 
însă că poporul vietnamez nu a putut să 
se bucure din plin de pe urma acestei 
mari victorii.

Colonialiștii francezi a căror stăpînire 
în Vietnam era lichidată, au încercat să-și 
recapete cu forța pozițiile pierdute, dez- 

. lănțuind un război sîngeros. Planurile lor 
n-au putut fi aduse totuși la îndeplinire, 
datorită eroismului cu care fiii Vietnamu
lui au înțeles să-și apere libertatea. In 
ciuda greutăților pe care trebuiau să le 
întîmpine, în ciuda superiorității arma
mentului inamic, ei au reușit să zdro
bească atacurile forțelor invadatoare. 
Lupta lor dreaptă a fost urmărită și spri
jinită cu simpatie de popoarele din în
treaga lume. Ca urmare a cererilor repe
tate de a se pune capăt războiului 
nedrept dezlănțuit împotriva poporului 
vietnamez, la conferința de la Geneva a 
miniștrilor Afacerilor Externe care a avut 
loc anul trecut s-a încheiat un acord cu 
privire la restabilirea păcii în Indochina. 
Aceasta a fost o mare victorie a poporu
lui vietnamez și a forțelor iubitoare de 
pace din întreaga lume.

După terminarea războiului, în fața po
porului vietnamez se puneau printre al
tele două probleme deosebit de importante: 
refacerea economiei naționale și înfăptui
rea unității țării prin organizarea de ale
geri generale libere în conformitate cu 
acordurile de la Geneva. Pentru înfăptui
rea acestor sarcini, Partidul Muncii din 
Vietnam, guvernul R. D. Vietnam și în
tregul popor vietnamez au depus și depun 
eforturi susținute.

In decurs de un an de la încetarea ope
rațiunilor militare, în diferite regiuni ale 
țării ău fost refăcute și construite pește 
150 de baraje și ecluze, au fost refăcute 
șase mari sisteme de irigație. In primul 
semestru al acestui an, din minele car
bonifere în Hon-Gai și în alte mine din 
Vietnamul de nord s-a extras de 2,5 ori 
mai mult cărbune decît în cursul anului 
trecut. Succese însemnate au fost obținute 
și în domeniul construcțiilor de căi ferate 
și șosele. Calea ferată Hanoi-Munankwan 
a fost reconstruită iar altele sînt în repa
rație. In perioada iulie 1954 — iunie 1955 
au fost reparat? și refăcute autostrăzi în 
lungime totală de circa 6000 kilometri.

TELEGRAME
Tovarășului HO Șl MIN,

Președintele Republicii și Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Democrate Vietnam

In numele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine și al 
meu personal permiteți-mi, tovarășe președinte, să transmit poporului vietnamez și 
dumneavoastră personal cele mai sincere felicitări și urări cu ocazia celei de a 10-a 
aniversări a proclamării independenței Republicii Democrate Vietnam.

Urez poporului vietnamez noi și mari succese in lupta pașnică pentru făurirea 
unității naționale a patriei sale, pentru înflorirea și fericirea lui.

Dr. PETRU GROZA
Președintele Prezidiului Marii Adunăji 

Naționale a Republicii Populare Romîne

Tovarășului HO Șl MIN,
Președintele Republicii și Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Democrate Vietnam
Cu prilejul celei de a 10-a aniversări a proclamării independenței Republicii Demo

crate Vietnam vă trasmit, in numele guvernului Republicii Populare Romîne șl al meu 
personal, cele mai călduroase felicitări.

Poporul romln dorește din toată inima eroicului popor vietnamez victorie deplină in 
realizarea operei de refacere și dezvoltare a economiei și culturii sale, în realizarea pe 
cale pașnică a unității naționale a patriei sale.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Romîne

Tovarășului FAM VAN DONG,
Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Democrate Vietnam

Cu ocazia celei de a 10-a aniversări a proclamării independenței Republicii Demo
crate Vietnam vă rog să primiți sincerele mele felicitări.

Poporul romin urează poporului vietnamez 
pașnică a patriei sale, pentru binale și fericirea 
in intreaga lume.

măre{e. 
mărturie vie 
există între 
{ări ale lagărului socialist o consti-

a colaborării prietenești 
R. D Vietnam și cele-

Toate acestea se realizează nu fără a 
fi Întîmpinate diferite greutăți. Totuși, da
torită ajutorului pe care îl oferă U.R.S.S., 
R. P. Chineză și țările de democrație 
populară, poporul vietnamez muncind cu 
avînt reușește să 
pășească înainte 
sale

O 
care 
lalte 
tuie vizita pe care președintele Ho Și M:n 
a făcut-o în R. P. Chineză și U.R.S.S. în 
cursul lunii iulie. Cu prilejul acestei vi
zite, guvernul sovietic dorind să ajute 
poporul vietnamez a hotărît să acorde gu
vernului R. D. Vietnam 400.009.000 ruble 
ca ajutor gratuit pentru ridicarea nivelului 
de trai al populației și pentru refacerea 
economiei, inclusiv pentru refacerea și 
construirea a 25 de întreprinderi indus
triale și comunale. La rîndul său guver
nul R. P. Chineze a acordat guvernului 
R. D. Vietnam un ajutor gratuit de 
800.000.000 yuani.

Desfășurînd o muncă susținută pentru 
dezvoltarea economiei naționale, poporul 
vietnamez nu uită nici o clipă că lupta 
pentru înfăptuirea unității țării constituie 
principala sa sarcină și că ea trebuie con
tinuată cu perseverență pînă la victoria 
deplină, Tocmai de aceea el se străduiește 
din răsputeri ca acordurile de la Geneva 
să fie aplicate întocmai, susținînd c-j tărie 
traducerea în viață a uneia dintre prin
cipalele lor prevederi : organizarea alege
rilor generale în Vietnam în iulie 1956. 
In timp însă ce guvernul R. D. Vietnam 
face tot ce-i stă în putință pentru aplicarea 
acordurilor, guvernul sud-vietnamez ac- 
ționînd la comanda și în interesul unor 
.state străine, refuză cu încăpățînare să ia 
măsurile care-i revin pentru traducerea 
acestora în viață.

Poporul vietnamez care dorește atît de 
mult unificarea pașnică a țării sale, spri
jină cu căldură orice acțiune menită să 
ducă la slăbirea încordării internaționale, 
considerînd că înțelegerea și colaborarea 
între marile puteri poate contribui la re
zolvarea problemelor litigioase, printre care 
se numără și problema indochineză. De 
aceea el a salutat cu bucurie rezultatele 
conferinței șefilor guvernelor celor patru 
puteri de la Geneva. Dacă în cadrul aces
tei conferințe problemele asiatice nu au 
fost înscrise pe ordinea de zi, discuțiile 
care au avut ioc și rezultatele la care s-a 
ajuns au dovedit că problemele litigioase 
pot fi rezolvate pe calea tratativelor. In 
noua atmosferă care domnește în relațiile 
dintre marile puteri devine diri ce în ce 
mai clar că popoarele sînt îndreptățite să 
spere că Geneva n-a constituit decît înce
putul și că ea va fi urmată de măsuri 
concrete care să ducă la o pace trainică. 
Iată de ce ea a trezit mari speranțe și în 
rîndurile poporului vietnamez.

Popoarele din întreaga lume urmăresc 
atente eforturile poporului vietnamez pen
tru unificarea pașnică a țării sale. Ele nu 
doresc ca flăcările războiului să cuprindă 
din nou peninsula indochineză 
că poporul vietnamez va ști să 
obstacolele care mai există încă 
unificării țării sale. Popoarele se 
lidare cu eforturile depuse de R. 
nam în vederea organizării alegerilor li
bere.

Cu prilejul celei de a 10-a aniversarea 
proclamării R. D. Vietnam, poporul romîn 
urează poporului frate vietnamez ca lupta 
sa neobosită pentru unificarea țării sale 
și pentru continua ei înflorire să fie încu
nunată de succes.

învingă greutățile și să 
spre realizarea telurilor

și speră 
înfrîngă 
în calea 
simt so- 
D. Viet-

succes deplin în lupta pentru unificarea 
lui, pentru apărarea și consolidarea păcii

SIMION BUGHICI
Ministrul Afacerilor Externe 

al Republicii Populare Romîne
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Să urmăm exemplul regiunilor 
și raioanelor fruntașe la treieriș !

Datorită timpului favorabil de lucru din 
ultima vreme și a muncii entuziaste a ță- 
rănilor muncitori, colectiviștilor, întovărăși- 
ților, muncitorilor din gospodăriile agricole 
de stat și S.M.T., s-au obținut noi succese 
în efectuarea treierișului. Astfel regiunile 
Craiova, Pitești și București au terminat 
in întregime treieratul păioaselor. In aceste 
regiuni in fruntea muncilor de strînjerea re
coltelor la timp și fără pierderi au fost gos
podăriile agricole colective, întovărășirile a- 
gricole și gospodăriile agricole de stat, care 
au muncit zi și noapte folosind din plin 
timpul prielnic și capacitatea de lucru a 
batozelor.

Urmind pilda raionului Focșani care a ter
minat treierișul primul din regiunea Bîrlad 
— oamenii muncii de pe ogoarele raionului 
Tecuci, datorită bunei organizări a muncii și 
a folosirii tuturor forțelor de muncă, au ter
minat în întregime in ziua de 31 
ierișul păioaselor.

august tre-

gospodăria
5000

BIRLAD. — Muncitorii de la 
agricolă de stat din Ghidigeni, ra’onul Bîr
lad, au terminat zilele acestea treierișul re
coltei de pe cele 433 ha. însămînțate cu grîu 
și 85 ha. însămînțate cu qrz. Datorită exe
cutării tuturor lucrărilor agricole după re
gulile agrotehnice, muncitorii acestei gos-

Gospodăriile colective se ajuta între ele la treieriș
CLUJ (de la corespondentul nostru). — 

Organizîndu-și bine munca, colectiviștii din 
comuna Chiuza, raionul Beclean, au termi
nat treierișul grîului, dobîndind o recoltă 
bogată.

In același timp 
comună din raion

însă, colectiviștii din altă 
— comuna Chiraleș, erau

corespondentul nostru).—GALAȚI (de la
După terminarea treierișului membrii înto
vărășirii agricole din comuna Robească, re
giunea Galați, au început lucrările, pentru 

acestrecoita anului viitor, executînd în 
scop dezmiriștitul și arăturile adinei.

Avînd terenul pregătit întovărășiți»Avînd terenul pregătit întovărășiții din 
Robească au însămînțat zilele acestea, prin-

Construcții de magazii și pâtule în regiunea București

I

Culturile de porumb din regiunea Bucu
rești s-au dezvoltat frumos și promit re
colte bogate. In regiune au și început 
pregătirile peritru depozitarea și păstrarea 
in bune condiții a porumbului din noua re
coltă. Magaziile și pătulele de la bazele de 
recepție au fost curățite și dezinfectate, iar 
acolo unde a fost nevoie s-au făcut repa
rații. Deoarece magaziile și pătulele exis
tente nu vor putea acoperi nevoile regiunii, 
la aproape toate bazele de recepfe s-a în
ceput construirea de n-oi pătule. Astfel în 
regiune se construiesc 47 de pătule cu o 
capacitate de 7650 tone. De curînd a fost

Fruntași în folosirea capacității de lucru a tractoarelor
CRAIOVA (de la corespondentul nostru). 

Încă din ajunul zilei de 23 August, printr-o 
telegramă trimisă Direcției Agricole Regio
nale, mecanizatorii de ia S.M.T. Zănoaga 
vesteau că și-au îndeplinit planul lucrărilor 
agricole de vară în proporție de 101,3 la 
sută.

Acesta nu este singurul succes obținut de 
mecanizatorii acestei stațiuni în campania 
agricolă din vara acestui an. Luptînd cu 
avînt pentru strîngerea la timp a recoltelor 
de pe ogoarele gospodăriilor colective și ale 
întovărășirilor, ei au reușit să termine, cu 
aproape 8 zile înainte de data planificată, 
atît lucrările de recoltare, cît și treierișul.

Dimineață de 
tembrie. Grupuri 
ioase Și zgomotoase 
de copii se îndreaptă 
spre școala cartierului sau a satului. Sînt 
bucuroși că a inceput noul an școlar. Curțile 
școlilor, sălile institutelor răsună iarăși de 
voie bună. Elevii se îmbrățișează, studenții 
și profesorii iși string miinile cu căldură. 
Clipa revederii a fost așteptată cu emoție. 
Au multe să-și povestească atît cei mici cît 
și cei mari. Amintirile din colonie, sau din 
tabără sînt proaspete.

La ora fixată cu toții se îndreaptă spre 
sala de festivități. Cei din conducerea șco
lilor sau institutelor de învățăminl superior 
le amintesc elevilor și studenților de dato
ria lor, le urează noi succese la învățătură 
in noul an școlar: „Voi sinteți bucuria și 
mindria părinților, a profesorilor și a între
gului nostru popor muncitor... Străduiți-vă 
să învățați cu aceeași perseverență...". Di
rectorul sau rectorul vorbește mai depa'‘e. 
Sute de ochi ll urmăresc cu atenție. Fiecare 
elev și student simte prima zi de școală in
tr-un fel deosebit, pornește la drum cu noi 
vise, cu noi nădejdi.

Ieri în intreaga țară, în toate șco’ile, de 
toate gradele, sute de mii de copii și tineri 
au sărbătorit alături de profesorii și părinții 
lor prima lor zi dintr-un nou an de invă- 
țămint.

•n curtea școlii elementare mixte nr. 40, elevii poves
tesc profesorului Petrescu Brîncoveni întîmplări din 
.vacanță,. ._  . .... .. ‘ .< j

După orele de curs din prima zi a anului 
universitar un grup de studenți de la In
stitutul Agronomic „N. Bălcescu*' se În
dreaptă spre cămin, _

La prima oră din noul an școlar, elevii clasei a VlII-a 
a școlii medii de 10 ani din cartierul Ferentari ascultă 
explicațiile profesoarei Elena Mitu.

Foto 1 NICU. VASILE și A, CONSTANTINESCU

Și în regiunile rămase in urmă, ritmul 
treierișului s-a intensificat în ultimul timp 
depășindu- se viteza zilnică la treieriș.

îndrumați de organele de partid și de co
mitetele executive ale sfaturilor populare, 
oamenii muncii de pe ogoarele patriei noas
tre se pregătesc totodată pentru asigura^ 
rea celor mai bune condiții de recoltare și 
înmagazinare a recoltelor culturilor tîrzii. Pa
ralel cu aceasta în multe locuri au început 
executarea arăturilor pentru insămînțări iar 
in unele regiuni (București, Galați, etc.) a 
Început insămințatul rapiței.

Timpul este deștul de înaintat. Exemplul 
regiunilor și raioanelor fruntașe trebuie să 
stea în fața tuturor celor care sînt încă 
în urmă cu treierișul. Comitetele executive 
ale sfaturilor populare trebuie să ducă o 
muncă politică mai intensă în rîndurile țără
nimii muncitoare și să le arate metodele cele 
mai bune în condițiile actuale de lucru pen
tru terminarea grabnică a treierișului.

kg. grîu la hectar
podării au obținut anul acesta de pe o buna 
parte din suprafața cultivată cu grîu o pro
ducție de 5.000 kg. boabe la hectar. De pe 
întreaga suprafață cultivată cu grîu a gospo
dăriei, muncitorii au realizat o producție 
medie la hectar de 3.000 kg. grîu.

(Agerpres)

întîrziați la treieriș. La inițiativa organiza
ției de bază, un număr de 14 colectiviști din 
comuna Chiuza au plecat de îndată la Chi
raleș. dîndu-le ajutor la muncile de treie
riș. In mod deosebit s-au evidential în a- 
ceastă acțiune colectiviștii Florea Bindea, 
Maria Șomcuteanu și alții.

tre primii în regiune, 30 ha. 
toamnă. Urmărind realizarea 
mari la ha. cît și obținerea 
duble, de pe aceeași suprafață de teren, au 
început însămințarea timpurie a rapiței 
toamnă și țăranii muncitori din comuna 
dor Vladimirescu, raionul Liești.

cu răpită de 
unei producții 
unor recolte

de
Tu-

alocată suma de 1.600.000 lei pentru cons
truirea de noi pătule. Din această sumă se 
vor construi la 50 baze de recepție, 358 de 
pătule cu o capacitate de 6 vagoane fiecare.

Construcții noi de magazii și pătule pen
tru înmagazinarea porumbului se fac atît ta 
unitățile agricole socialiste, cît și de către 
țăranii muncitori cu gospodării individuale. 
Numai în gospodăriile agricole colective din 
regiune, în afară de magaziile existente și 
cele în construcție, au fost terminate de cu-

7rînd 7 pătule de mare capacitate, iar alte 
sînt în curs de construcție. (Agerpres)

Folosind din plin capacitatea de lucru a 
tractoarelor, lucrînd și noaptea, tractoriștii 
de la S.M.T. Zănoaga au reușit ca, paralel 
cu treierișul, să asigure condițiile pentru 
obținerea unei recolte îmbelșugate și în a- 
nul viitor. In acest sens ei au executat pe 
ogoarele unităților ce le deservesc aproape 
1.700 hantri arături de vară, depășind cu 
450 de hantri sarcina de plan.

Fruntași pe campanie se situează tracto
riștii Florea Cojocaru, Constantin 
culae Purice, Constantin Safta și 
și-au depășit sarcinile de plan.

Niță, Ne
alții, care

Prea ae-Era ora șapte și clteva minute.
vreme ca să înceapă festivitatea deschiderii 
noului an școlar. Curtea, sălile școlii ele
mentare mixte Nr. 40 din Capitală, erau 
insă pline de forfota copiilor, de glasurile 
lor cristaline ce răzbăteau molipsitor de 
vesele prin ferestrele larg deschise.

Să încercăm să ne amintim emoțiile noas
tre trăite cu prilejul acesta. : Parcă mai p.'ți 
aștepta ora rinduită pentru deschiderea fes
tivă clnd inima (i-e cuprinsă de emoț’a re
vederii, emoția primei zile de școală ?

— Abia așteptam să mă intllnesc cu co
legii, să le povestesc ce-am făcut în vacanță, 
să aflu cum aii petrecut ei, ne mărturisește 
cu zimbetul bucuriei întipărit pe față A- 
lexandra Miciov, ca-e 
va urma anul acesta 
cursurile clasei a V-a. 
Mi se părea că Ionel 
se îmbracă prea în
cet, mama intîrzle 
peste măsură.

Ionel e frate gea
măn cu Alexandra și 
amindoi au fost pre
miant i în anul trecut. 
Ca la fiecare incermt

Ministerul Industriei Petrolului și-a îndeplinit planul cincinal

Cea mai mare producție de țiței 
realizată pină acum in țara noastră

Economia noastră națională a înregistrat un nou și important succes: Minis
terul Industriei Petrolului și-a îndeplinit sarcinile ce-i reveneau în cadrul planu
lui cincinal, atît la valoarea producției globale, cît și Ta extracția de țiței și gaz 
metan.

Datorită eroismului muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, cu ajutorul fră* 
țese al Uniunii Sovietice, industria petroliferă a fost scoasă din starea de ruină în 
care o aduseseră exploatarea capitalistă și războiul. In anij cincinalului, ea a 
cunoscut o înflorire fără precedent. In acest an, producția de țiței va atinge un 
nivel de peste 208 la sută față de anul premergător cincinalului. Cele peste 
10.500.0C0 tone ale anului în curs depășesc cu mult cea mai mare producție de 
țiței realizată în timpul regimului burghezo-moșieresc.

La realizarea acestui însemnat progres a contribuit în primul rînd intensifi
carea forajului de explorare pentru descoperirea de noi terenuri productive. In 
prezent, forajul de explorare reprezintă mai mult de jumătate din totalul metrilor 
ce se forează. Pe harta economică a patriei au apărut ori s-au dezvoltat în anii 
cincinalului noi mari regiuni petrolifere — Moldova, Pitești și Oltenia.

Creșterea producției de (iței a fost obținută și prin înlocuirea sistemului deF 
exploatare prădalnică a zăcămintelor, practicat de capitaliști, cu o exploatare ra
țională, bazată pe cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. Numai cu ajutorul 
metodei de recuperare secundară s-a realizat în anul 1953 un surplus de producție 
de 7,6 la sută, iar în anul 1954 de 9,3 la sută.

Ca urmare a creșterii producției de (iței s-a mărit și capacitatea de prelua 
crare a rafinăriilor, precum și a instalațiilor de cracare. Cantitatea de benzină a 
crescut în perioada cincinalului cu 65 la sută, iar a produselor albe — în general 
— cu 88 la sută.

Prin grija 
tilor. Pentru ei 
mativ 25.C00 
odihnă, etc.

statului democrat-popular s-a ridicat și nivelul de trai al petroliș- 
s-au construit în acești ani 1150 de apartamente, cămine cu aproxi- 
locuri, 60 cluburi, 60 de dispensare, 3 policlinici, 14 case do 

(Agerpres)

Pregătiri pentru prelucrarea recoltei de struguri
Podgorenii de prin părțile Drăgășanului, 

Odobeștiului, Panciului sau Coteștiului nu
mesc — pe bună dreptate — anul acesta un 
an al strugurilor. Recoltă bogată de struguri 
se anunță d'e altfel în toate podgoriile tării. 
Producția de struguri ce se va obține-la hec
tar în acest an întrece cu mult, după apre
cierea tehnicienilor și inginerilor, producțiile 
obținute în anii trecuți.

Podgorenii, unitățile Ministerului Indus
triei Alimentare. Ministerul Agriculturii și 
Silviculturii și Centrocoop-ul se îngrijesc de 
pe acum de buna desfășurare a culesului și 
vinificării strugurilor, precum și de trans
portul și desfacerea pe piețe a strugurilor 
și mustului.

Anul acesta, Ministerul Industriei Alimen
tare a luat măsuri ca procesul tehnologic de 
Vinificare a strugurilor s”. fie mai bine pre
gătit dfecît în anii trecuti. Un aport însem
nat 
cele 
fost

la vinificarea strugurilor il vor aduce 
17 uzine de vinificare, dintre care 12 au 
înființate anul acesta in marile centre

In cadrul Institutului de cercetări chi- 
mico-farmaceutice, s-au pus la punct meto
dele de obținere a două produse moderne, 
iodorenul, utilizat în urografii, arteriogra- 
lii, angiografii,. și iodobilul, utilizat în cole- 
cistografie. De asemenea, colectivele de 
cercetători au îmbunătățit sirrfiitor concen-

Primul spectacol al Ansamblului artistic 
al tineretului coreean

Pe scena Teatrului de vară din Parcul de 
cultură și odihnă ,,L V. Stalin" a avut loc 
joi seara primul spectacol prezentat în Ca
pitală de Ansambiul artistic al tineretului 
coreean.

La .primul spectacol prezentat în țara 
noastră Ansamblul artistic al tineretului 
coreean, a interpretat un variat program 
format din piese corale cu acompaniament 
de orchestră, dansuri, lucrări vocale și 
instrumentale.

La începutul programului a fost executată 
cantata ..Cîntecul păcii" muzica de Mun 
Gen-Ok și textul de Hon Sun-Cer.

De un deosebit succes s-au bucurat și ce
lelalte lucrări corale, piese pentru cor de 
femei sau cor bărbătesc, cîntece populare 
coreene.

Aplauze unanime au cules numerele de 
dans. Dansul „Păstorul și fata", interpretat 
de Pak Hen-Dek și Ten Dok-Bon, dansul 
popular ,,Trandafirul", care are ca temă 

de an, i-a petrecut la școală Ana Miciov, 
mama lor.

Ora așteptată a deschiderii a sosit. Stela 
Rădules'cu ișt privește cu dragoste copiii, 
mai îndreaptă încă odată cravata Ortansei, 
încheie lui Octav nasturele cămășii și se în
dreaptă mulțumită către celelalte mame.

Așezați în careu, copiii au uitat pentru o 
clipă părinții și poveștile începute și-s nu
mai Ochi și urechi la cuvintele profesorului 
care le vorbește despre datoria lor de a în
văța, de a-și însuși cunoștințele predate.

Festivitatea s-a terminat. Părinții iși pe
trec copiii cu ochii umeziți de fericire, pină 
ce dispar în clasele curate, spațioase, unde 
ii așteaptă profesorul și cărțile noi rîndu'te 

pe pupitre în dreptul 
fiecăruia. In sufletul 
fiecăruia stăruie a- 
ceeași dorință de a 
învăța în anul acesta 
mai sirguitor decît în 
anii trecuți.

•k
Veronica Popovici e 

singură. Cu servieta 
subțioară a cercetat 
atentă tăblițele de la 

«

viticole. Noile uzine sînt înzestrate cu cela 
mai moderne utilaje de vinificare. De ase-, 
menea, numărul centrelor de vinificare și 
colectare a strugurilor a crescut în acest ar» 
cu încă 130.

întreaga aparatură modernă ce va fi fo
losită în acest an în procesul de vinificar® 
al strugurilor este produsă în tara noastră. 
Capacitatea de vinificare cu mijloace tehnica 
moderne a crescut anul acesta în sectorul de 
stat cu 5.000 de vagoane fată de anul 1950.

Centrocoop-ul a luat de pe acum măsurile 
necesare pentru asigurarea unei cantități 
suficiente de struguri în centrele muncitor 
rești și pe piețele orașelor. Printre altele* 
viticultorii care au contractat cu cooperati
vele sătești pentru livrarea de struguri au 
și primit de la cooperative ambalajele ne
cesare. De asemenea s-au asigurat mijloacelg 
de transport, astfel incit, strugurii să fie li« 
vrati pe piețe populației la o zi după recols 
tare. (Agerpres).

trația fiolelor de metionină prin sinteza a- 
cetilmetioninei și au reușit să comprima 
peste 300.000 tablete de Artan, medica
ment întrebuințat cu eficacitate la tratai 
mentul celor suferinzi de boala lui Parking 
son. (Agerpres) 

eroismul și dîrzenia femeii coreene, „Dansul 
cu tobele" executat de ansamblu și distins 
cu premiul 3 la Festivalul de la Varșovia 
au stîrnit admirația publicului spectator 
prin măiestria interpretării, pitorescul cos
tumelor, prin, frumusețea compoziției core* 
grafice.

Un variat program de piese vocale șl 
instrumentale a completat spectacolul.

Piak Ko-Son, distins cu .premiul 1 la Fes
tivalul de la Varșovia, a interpretat la vioară 
printre altele „Tarantela" de Sarasate 
melodia „Porumbeii mei" de Hon Su-Phio, 
iar soprana Cio lun-Suk cîntecul „Moram- 
bon“ de Toi Van-Kîn și lidul „E bine aici" 
de Rahmaninov.

Conducerea muzicală a 
aparținut dirijorilor Kim 
Sîn-Hak.

Spectacolul s-a bucurat 
ces. Publicul bucureștean a făcut o 
manifestare de simpatie solilor artei 
reene.

spectacolului at 
Gi-Dok și Hon

de un mare suc- 
caldă 

co- 
(Agerpres)

arbuști și flori scris» 
în latinește, aleile, 
clădirea... Aici va în
văța in viitor. Parcă 

nu-i vine să creadă. Școala elementară a ră
mas undeva în comuna Joița. încă de pe a- 
tund îi plăceau științele naturale. ,,Mă atrăi 
geau natura, plantele cu viața lor, clmpia 
înverzită, pășunile. M-am înscris apoi la 
școala medie tehnică agricolă din Rm. Sărat 
și după ce am absolvit-o iată-mă aici".

Vioaie, cu bujori în obraji, plină de sănă
tate și dragoste de învățătură, Veronica 
Popovici și-a ales meseria de inginer agio- 
nom încă de pe cind rătăcea pe ulițele sa
tului Joița. ...Vara aceasta a făcut practică 
in stațiunea experimentală de la Monta 
Domnească. Atunci s-a hotărit să dea exa
men la Institutul Agronomic „N. Bălcescu". 
S-a împrietenit repede cu Octavia Ghiață 
din Roșiori de Vede. Împreună au vizitat 
sălile și laboratoarele Institutului, au făcut 
„cunoștință" cu noile locuri de învățătu-ă. 
Apoi s-au oprit in fața afișierului și și-au 
însemnat programul. In jurul lor, la tot pa
sul, am înlîlnit alte grupuri de studenți, un i 
noi, alții vechi. Alături de ele cei aproape 
400 de tineri absolvenți care au păș't pragul 
Institutului încearcă emoțiile primei zile da 
studenție.
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pentru Îmbunătățirea continuă a muncii 
SFATURILOR POPULARE COMUNALE •

. ' r . ' — i .. .-i                 ; , . £    —  - —

Activitatea comisiei permanente 
agricole și colectări

Romînia Ish&ru

In activitatea sfaturilor populare comunale 
și a comitetelor executive ale acestora, uh rol 
deosebit de important îl au comisiile perma
nente din care fac parte toți deputății comu
nali. Comisiile permanente se alcătuiesc 
In raport cu necesitățile comunei, iar de- 
puitații se repartizează în aceste comisii 
după pregătire. aptitudini, profesie cit și 
după sectorul in care își duc activitatea. 
Alcătuite în acest mod, comițiile permanente 
pot studia cu destulă competentă problemele 
ce intră în sfera lor de activitate, pot face 
propuneri concrete și sînt în măsură să in
formeze comitetele executive ale sfaturilor 
populare comunale asupra tuturor proble
melor care trebuie rezolvate. Bineînțeles că 
în această privință un foI important îl au 
și comitetele executive ale. sfaturilor popu
lare comunale, care trebuie să acorde comi
siilor permanente un sprijin efectiv, să le a- 
jute la întocmirea planurilor de muncă, șă 
rezolve propunerile făcute de acestea, să 
asculte în cadrul ședințelor de comitet exe
cutiv corapoarte ale comisiilor permanente 
în diferite probleme.

Potrivit regulamentului de funcționare a 
comisiilor permanente, în comuna noastră pe 
lingă sfatul popular funcționează patru co
misii permanente si anume : agricolă și co
lectări, învățămînt sf cultură, financiară și 
cooperație, gospodărie comunală și sănă
tate.

Unele dintre aceste comisii permanente, 
care au fost ajutate să-și întocmească pla
nuri de_ muncă concrete, iar activitatea lor 
a fost îndrumată îndeaproape, au reușit să 
obțină rezultate bune în munca lor. Pe a- 
ceastă linie se situează comisia permanen
tă agricolă și colectări.

In comuna Traian, de care aparține și 
sațul Silistraru, avem două gospodării a- 
gricole colective, două întovărășiri agricole 
și o stațiune de mașini și tractoare. Pentru 
a veni în sprijinul comitetului executiv al 
sfatului popular comunal, comisia perma
nentă agricolă și colectări și-a trecut prin
tre altele, în planul său de muncă și o serie 
de obiective privind studierea conducerii și 
dezvoltării sectorului socialist dip agricul
tură. Ca rezultat al activității depuse de u- 
nii membri ai cc/nisiei permanente, noi am 
avui posibilitatea să cunoaștem în mod con-

Pentru comitetul nostru executiv a deve
nit ceva obișnuit ca in activitatea sa în ve
derea traducerii în viață a sarcinilor ee-i 
Stau în față, să-și asjgure sprijinul depu
tation Iată de ce într-una din ședințele 
6ale comitetul executiv a luat o serie de 
măsuri în ceea ce privește îmbunătățirea 
activității membrilor comitetului executiv 
cu deputății.

Astfel, am ținut la camera depptatului — 
pe care o avem înființată la sediul sfatului 
popular comunal — e consfătuire cu preșe
dinții și secretarii comisiilor permanente. La 
această consfătuire am făcut cunoscut pro
iectul nostru de plan de măsuri cu privire 
la executarea tuturor muncilor agricole. 
Studiind posibilitățile existente, comisiile 
permanente au făcut propuneri pentru îm
bunătățirea planului de măsuri. Așa de 
pildă, membrii comisiei permanente agricole 
și de colectări și membrii comisiei perma
nente de învățămînt și cultură au propus 
să organizăm brigăzi de tineret și elevi 
care să execute strînsul spicelor și să ajute 
la polenizarea artificială a floarei-soarelui 
și porumbului.

O altă măsură pe care am luat-o a fost 
sprijinirea deputaților de a ține consfătuiri 
cu alegătorii din circumscripțiile lor electo
rale. In vederea acestui lucru am sprijinit 
deputății să. întărească activitatea comitete
lor de cetățeni pe circumscripții electorale. 
Deputății, cu ajutorul comitetelor de cetă
țeni pe circumscripții electorale au organi- 

timțu problemele țe se iveau în, gospodări
ile agricole colective șl în întovărășirile a- 
gricole. Astfel’comitetul'executiv coffltinal 
la sezisarea. comisiei permanente, a luat 
măsufi în timpul iernii de a- asigura o 
bună desfășurate a cursurilor agrozooteh
nice, apoi în primăvară a interveni! pe 
.lîngă conducerea Ș.M.T. Traian Sat pentru 
remedierea lipsurilor . în ceea ce privește 
calitatea arăturilor și însamînțărilpr, sem
nalate în munca brigăzilor de tractoare ce 
deservesc gospodăriile, agricole ’ colective Ș> 
întovărășirile agricole.

Un sprijin însemnat a primit comitetul 
executiv comunal din partea comisiei per
manente în perioada muncilor de vară și 
în deosebi în ceea ce privește recoltatul și 
tfeierișul păioaselor și predarea cotelor de 
cereale. Pentru a cuprinde toate problemele 
ce se pun în legătură cu-aceste munci, co
misia permanentă agricolă și colectări și-a 
întocmit un plan aparte, cu sarcini precise 
pentru întreaga, perioadă a muncilor agri
cole de vară.

In acest olan de muncă comisia perma
nentă și-a propus să verifice dacă secerăto- 
rile simple și secerătorile legători, care 
funcționează atîț în sectarul socialist cît 
și în cel individual, realizează zilnic norma 
ce* le-a fost stabilită.' Această sarcină a re
venit deputatului Gheorghe Bocăneală. Co
misia permanentă pe baza olanului de mun
că a făcut de asemenea propuneri comitetu
lui executiv comunal pentru organizarea ce
telor, amplasarea batozelor și amenajarea 
ariilor. De un real folos a fost pentru co
mitetul executiv propunerea comisiei per
manente de a împărți tarlalele însămințate 
cu păioase și eulturi prășitoare, în sectoare 
de care răspunde cîte un membru al comi
tetului executiv comunal.

In felul - acesta noi am reușit să avem 
0 evidență precisă a lucrărilor, ceea ce ne-a 
ajutat ca în perioada respectivă, cînd cea 
mai mare parte a forțelor din comună erau 
concentrate pentru strîngerea păjoaselor, să 
nu pierdem din vedere și celelalte munci agri
cole, ca prășltul porumbului, copilitul bum
bacului etc.

Datorită faptului că majoritatea membrilor 
comisiei permanente își duc la îndeplinire 
sarcinile ce le-au, primit prin planul de 

Cu sprijinul deputaților
zat numeroase grupe de într-ajutorare pen
tru executarea la timp și în bune condițiuni 
a tuturor muncilor de recoltare.

Deputății au prelucrat în circumscripțiile 
lor electorale plângi de măsuri al sfatului 
popular comunal cu privire la organizarea 
și efectuata muncilor agricole, La aceste 
consfătuiri, a pornit1 cu un nou avînt între
cerea patriotică între circumscripții electo
rale și între țăranii muncitori cu gospodării 
individuale. Paralel, membrii '.comitetului 
executiv și deputății cară sîrit membri a' 
celor două goșpodării agricole colective și 
ai celor două întovărășiri agricole din satele 
comunei au contribuit la stimularea între
cerii socialiste între colectiviști, echipe, bri
găzi și întovărășiri. Măi mult,' deputății iau 
parte la întocmirea evidenței întrecerii 
patriotice și socialiste. Comisia comunală de 
întreceri patriotice și socialiste a decernat 
în ultima lună trei drapele roșii, unul pentru 
gospodăria agricolă colectivă fruntași,' altul 
pentru întovărășirea agricolă fruntașă, al 
treilea pentru țăranul muncitor fruntaș al 
comunei. Circumscripție fruntașă a deveni* 
cea din Valea Seacă unde e deputat țăranul 
muncitor Ion Rotaru.

Astfel, comuna noastră a reușit să termine 
secerișul în numai. 11 zile bune de muncă. 
Gospodăriile agricole colective au obținut 
recolte frumoase, mai mari decît întovără
șirile, care și ele au cules roade mai bogate 
decît țăranii muncitpri cu gospodării indivi-

muncă, recoltatul și treierișul s-a desfășurat 
în condițiuni mult 'mai bune față de alți ani. 
Astfel, deputatul Petre Nedelcu, avind sar
cină să controleze cum se desfășoară munca 
de amenajare a ariilor, s-a preocupat îndea
proape de această problemă, și în urma se- 
zisărilor făcute de el comitetului- executiv.) 
noi am luat la vreme măsurile chvenite,: șj 
am reușit să amenajăm complet cele nouă 
arii. . • ;.

O muncă rodnică a depus și deputatul 
Ion Pop, care a avut ca sarcină din partea 
comisiei permanente să sprijine comitetul 
executiv în organizarea cetelor. Cele 10 cete 
pe care le-am organizat au asigurat o func
ționare normală a batozelor.

Comisia permanentă agricolă și colectări 
a adus un sprijin efectiv comitetului executiv 
și în ceea ce privește buna desfășurare a 
colectărilor. Pe - baza propunerilor ce au 
fost făcutej comitetul executiv1 a intervenit 
pentru înființarea unei baze volante în co
mună și a stabilit graficul zilnic de pre
zentare a cetățenilor la baza de recepție. 
Cantitatea de 21 tone, stabilită după gra
fic, a fost zilnic predată la baza de recep
ție.

Dar dacă comisia permanentă agricolă 
și colectări desfășoară o activitate bună, 
noi nu am reușit încă să facem ca toate 
comisiile permanente să-și ducă munca după 
un plan precis și aceasta ca urmare a fap
tului că comitetul executiv nu sprijină comi
siile permanente în activitatea lor și nici nu 
caută ca să-și asigure sprijinul acestora.

Noi ne propunem să analizăm aperiodic ac
tivitatea comisiilor permanente, să le spri
jinim să-și întocmească planurile de muncă 
pe care să le ducă la îndeplinire. Sîntem 
siguri că muncind astfel vom avea un spri
jin și mai mare din partea comisiilor per
manente, ceea ce va duce la îmbunătățirea 
muncii comitetului executiv al sfatului popu
lar comunal.

CONSTANTIN DRAGU
Președintele comitetului executiv 

al sfatului popular comunal Traian, 
regiunea Galafi

duale. Dar și recolta țăranilor muncitori cu 
gospodării individuale este mai bună decît 
în alți ani. Recoltele sporite obținute în a- 
cest an au pus în fața comitetului executiv 
sarcina organizării temeinice a treierișului-

In organizarea treierișului am cerut și am 
primit sprijinul deputaților. Primii care au 
făcut stoguri pe arii au fost deputății I. B. 
Caragea. Ion Qhena. Ion Rotaru, Dumitru 
Dinca, Gheorghe Bădulescu, Sabadin Muș- 
daba și alțji. Ei au fost urmați chiar a doua 
zi de membrii comitetelor de cetățeni pe 
circumscripții electorale iar a treia, zi de 
majoritatea alegătorilor din circumscripțiile 
lor electorale. Iată de ce noi am reușit ca în 
numai trei zile să treierăm griul de pe 109 
hectare.

Prin organizarea treierișului din stoguri 
cu ajutorul deputaților, am reușit să treie
răm mai repede dacit alte eomune. Noi pu
tem afirma că fără ajutorul deputaților n-am 
fi putut obține succesele pe care le-a reali
zat comuna noastră în actuala perioadă a 
muncilor agricole.

Comitetul nostru executiv este hotărît să 
folosească și pe mai departe sprijinul depu- 
taților în scopul îndeplinirii tuturor sarcini
lor ce ne revin.

EUGENIA CALINESCU 
Secretara comitetului executiv 
al sfatului popular comunal 

Valu lui Traian

Vizite aie oaspeților de peste hotare
Ziariștii Ivan Sinkovec, director al ziaru

lui „Lj-udșka Pravica" din Ljubljana și Zo
ran Iovanovici, redactor șef adjunct al săp
tămânalului N.I. N. din Belgrad, au vizi
tat în cursul ultimei săptăniîni complexul 
cincmatdgrafic Btifțea, Muzeul -de'.Artă al 
R.P.R., fabrica de coniaCții „GȚl. Gheorghiu- 
Dej“ din București, ^Muzeul Doftana, .Cas
telul Peleș-Șinaia și uzinele ‘„'23 August" din 
București, .'gospodăria' ;de stat Bragădiru și 
gospodăria agricolă colectivă „Gh. Dimi
trov" din regiunea București.

La 26 august, cei doi ziariști iugoslavi au, 
vizitat Combinatul Poligrafic Casa Scînteii 
„I. V. ,Stalin"-. Pupa vizitarea instalațiilor 
tehnice ale combinatului, ei au fost primiți 
la redacția „Scînteii". In ziua de 1 septem
brie oaspeții iugoslavi au plecat în țară.

Cunoscutul’fizician franqez Andră Lan
gevin, vicepreședinte al Asociației de prie
tenie Franța-Romînia, a vizitat numeroase 
instituții culturale și de învățămînt din Ca
pitală, a asistat la o gală de filme romî- 
hești șj a avut o: întrevedere cu oameni de 
știință romîni. Oaspetele vizitează în mo
mentul de față litoralul Mării Negre.

Delegația. culturală din’R. P. Chineză a 
vizitat mai multe muzee și mari biblioteci 
dirt Capitală, Arhivele Statului, a avut o 
întrevedere, cu reprezentanți ai conducerii 
Minișterul.ui Invățămîntului. Oaspeții s-au 
deplasat pe Valea Prahovei, au vizitat mu
zeul Doftana și apoi Timișoara, unde au a- 
vut o întrevedere cu oameni' de cultură din 
localitate.

Printre oaspeții străini invitați de 
I.R.R.C.S. se află și două delegații agricole : 
delegația agricolă .chineză și delegația agri
colă din R. D. Qermană. Oamenii de știin
ță chinezi au. vizitat printre altele ICAR-ul 
și Institutul agronomic „N. Bălcescu" și 
stațiuni experimentale ale celor două insti
tute. Oaspeții au avut de asemenea o între
vedere cu reprezentanți ai conducerii Minis
terului Agriculturii și Silviculturii. Agrono
mii germani-, au vizitat de asemenea insti
tuții de cercetări agronomice printre care 
ICAR și ICZ, gospodării agricole de stat, 
mai multe localități din țară și s-au între
ținut cu specialiști din domeniul agricul
turii.

La invitația I.R.R.C.S. se află în țară și 
cunoscutul scriitor danez Georg Gjedde Si
monsen. El lucrează în continuare la tradu
cerea în limba daneză a romanului . „Des
culț" de Zaharia Stancu, conlucrînd în acest 
scop cu autorul.

Joi dimineața, conducerea Ansamblului ar
tistic al tineretului coreean, formată din 
Kim Hon Ghi, locțiitor al ministrului Cul
turii și Propagandei din R.P.D. Coreeană, 
conducătorul Ansamblului, Țoi Mun Ghi, 
directorul Teatrului de Stat de Artă din 
Phenian, conducătorul adjunct al Ansamblu
lui, artistul emepit al R.P.D. Coreene, Kim 
Ghi Dok, președintele Filarmonicii de Stat 
din Phenian, dirijorul Ansamblului, și Diu 
En Sob, regizor principal al Teatrului de Stat 
de Artă din Phenian și regizor ăl Ansamblu
lui, au făcut o vizită la Ministerul Culturii.

Oaspeții coreeni au fost primiți de tov. 
Ion Pas, prim locțiitor al ministrului Cul
turii.

(Agerpres) 
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Viitoare premiere cinematografice
In luna septembrie, pe eqranele cinema

tografelor din Capitală von fi prezentate în 
premieră numeroase filme realizate de stu
diourile de peste hoțare.

Printre aceștea se află noile producții ale 
studiourilor din R. P. Polonă : „O aventură 
pe coasta Atlanticului", „Pe baricade" și 
„Nu departe de Varșovia".

Studiourile din țările apusene vor ti 
reprezentate prin filmul ..Bancnota de un 
milion lire sterline", realizat de studiourile 
engleze dupăi o nuvelă a lui Mark Twain, 
filmul suedez „N-a dansat decît o vară", 
turnat după romanul lui P. O. F.kștroms, 
producția germano-suedeză „Lumina faru
lui" și „Liliacul", nemuritoarea operetă a 
lui Johann Strauss, producție în culori a 
studiourilor Defa-Berlin.

Realizat în genul unui reportaj al faptu
lui divers, filmul francez „Necunoscuta din 
taxi" numără printre interpreții principali pe 
cunoscutul actor francez Michel Simon.

Prin filmul „Bun venit, domnule 
Marshall", realizat de regizorul Luis G. 
Berlanga, oamenii muncii din patria noastră 
au prilejul să cunoască cinematografia 
spaniolă.

(Agerpres)
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Pilotul Ion Năstase
Misiunea pd care o fflHinise pilotul Ion 

Năstase era un lucru obișnuit. Un zbor de 
noapte >'în condiții meteo, normale. Urcă 
sprinten în avion, porni motorul și prin ra
dio ceru comandantului permisiunea să 
ruleze la Start. Apoi ceru permisiunea să de
coleze, ■" Ț,. . . *,.|

Motorul începu să duduie puternic. Trase 
ușor de manșe și'avionul' săltă'ca un fulg.' 
de pe pistă, afundîndu-se în întuneric. Apa
ratul lua înălțime; 500... 700... 1000... 3000... 
Puse avionul la brizo.ntat și începu să 
zboare în linie dreaptă. De jur împrejur cît 
putea- cuprinde cu privirea, licăreau stele 
mari împrăștiind o lumină difuză. Cercetă 
aparatele, apoi harța. In zborul de noapte te 
încredințezi cu totul aparatelor. Privirea îi 
alunecă pieziș pe hartă șij’se opri asupra 
unui punct mic cît’ un vîrf de ac. Acolo era 
satul lui natal, Pătulele, un sat de lîngă 
Turnu Severin.,

...Era."încă în timpul .războiului;. Frate.-isău

......................

■ț

Bucuroși că și-au îndeplinit întocmai misiunea, piloții ajunși la sol se îndreaptă 
către club.

rămăsese la Turnu. El a Intrat ca copil de 
trupă la o unitate de aviație, li plăceau 
avioanele. Petrecea tot timpul mai mult 
printre mecanici. S-a înscris la școala 
de maiștri, N-a fost ușor să se măsoare în 
știință cu cei mai în vîrstă, mai ales că nu 
avea nici „proptele". Dar tocmai asta l-a 
îndîrjit mai mult. Ziua muncea pe brînci. 
Noaptea învăța pînă îi cădea capul pe carte. 
N-a fost ușor și poate niciodată nu și-ar fi 
văzut visul împlinit dacă nu venea 23 Au
gust. Ce-a urmat după aceea a' fost altfel. 
Viață plină, măreață, nemăsurată în frumu
sețe. Munca pe șantiere la Bumbești și la 
Apaca, liceul seral, apoi școala de ofițeri de 
aviație. Mulți șoimi au învățat de la el să 
zboare. Și el a învățat de la alții, de lă 
piloții sovietici...

Privi din nou cerul. Stelele nu se mai ve
deau decît pe partea dreaptă. Un fior de 
teamă îl cuprinse. Ce se întîmplase oare? 
Furat de gînduri, pierduse controlul apara1 
tului? Avea senzația falsă că zbura înclinat 
pe o parte. Se uijă la girorizonț. Aparatul 
indica însă poziția normala,, a avionului, la 
drizonlal. Poate s-a blocat, își zise el. îm
pinse ușor manșa într-o parte apăsînd în 
același timp în palonier. Silueta mică de 
fosfor de pe cadran înscrise înclinarea pe 
care o luase acum avionul. Reveni. Deodată 
simți 0 smucitură puternică în sus. Neliniș
tea îi crescu. Apoi prin carlingă văzu lumi
na orbitoare a unui fulger și asta îl ajută 
să înțeleagă situația. Intrase în plafon de 
nori cu furtună nesemnalat la bază. Cer
cetă din nou harta. Abia trecuse peste 
munți. încercă să ia legătura cu pămîntul 
dar în loc de răspuns auzi în căști doar o 
serie de pocnituri și pîrîiiuri. Instalația de 
radio se dereglase din cauza zdruncinături
lor. Numai un aviator știe ce înseamnă să 
rămîi noaptea pe furtună fără legătură cu 
pămîntul și să zbori cu o viteză amețitoare. 
Încercă o senzație de singurătate și de 
teamă. Experiența lui de pilot de vînătoara 
împletită cu dorința de a-și îndeplini misiu
nea îi dicta să nu-și piardă cumpătul. Se 
apucă să regleze radio-recepția, în timp ce 
privea cu încordare aparatele.de bord. In
tr-un tîrziu reuși șă prindă legătura cu 
so|ul,

— Alo, alo căprioara..., căprioara, sînt 

05... dați-ml cap compas de verificare... la 
mine e furtună...

Răspunsul „căprioarei" îl liniști întrucît* 
va- și-i statornici încrederea în sine și în 

. aparat. Deviase doar cu 2 grade de la traiect. 
Reintră în poziție și-și Continuă drumul 
pînă cînd după calcule socoti, că ajunse 
deasupra:-aerodromului' indicat. Ceru condi
țiile de aterizare. De jos r se comunică.

— Acoperire 100 la sută. Vizibilitate 2. 
Baza inferioară a plafonului 4O0. Ești dea
supra' noastră... Coboară pe’ lumina proiec
torului.

Năstase zîmbi cu mulțumire. Ajunsese la 
capătul misiunii sale. Fusese încercat de 
greutăți și nu dă^iușp înapoi. In mai puțin 
de un minut va fi la. sol. împinse manșa și 
avionul începu - să coboare vertiginos prin 
învăltnășeala' riorilo'r. Coborî pînă sub 400 
metri, apoi redresă. Proiectorul de pistă își 
fritinfleș pîrfia'de l'umitiă pe-tcjStă lungimea 
aerodromului dar' ..Năstase^ rl-o- putea vedea 

... i r-î

din cauza stratului de gheață ce se deptF 
sese pe parbriza din față a carlingii. Tre- 
cînd prin furtună se produsese' fenomenul 
de givraj și pilotul nu observase acest lu
cru datorită întunericului. In asemenea con
diții nu sînt decît două soluții: sau catapul
tezi carlinga și-ți salvezi viața sărind cu 
parașuta sau faci aterizare oarbă. Prima po
sibilitate și-o alungă repede din cap. Pen
tru o aterizare oarbă aparatul trebuie ma
nevrat cu o precizie nemaipomenită, Qea 
mai ușoară tremurare a mîiniî pe manșe 
înseamnă catastrofă. Om și aparat dispar 
într-o fracțiune de secundă. Cînd aflar’ă de 
hotărîrea lui Năstase de a face aterizare 
oarbă, cei de pe aerodrom încremeniră. Știau 
că asemenea lucru nu se încearcă de multe 
ori în viață. Năstase luă direcția pistei după 
elementele transmise prin radio apoi se an- 
gajă în pantă de aterizare. Se apropia de 
pămînt cu o viteză de pește 500 km. ,pe oră. 
Mușchii î] dureau îngrozitor de atîta încor
dare. Ochii îl usturau de parcă âr fi fost 
arși cu jar. Privea fix la altimettli, oare în
registra valori din ce în ce mat mici. Cîțiva 
metri îl mai despărțeau de pămînt. In lu
mina lăptoasă a proiectorului apăru în ii 
trenul de aterisaj, apoi burta' avionului. Cu 
respirația tăiată de emoție, cei de pe sol 
așteptau clipa cînd avionul va atinge pă
mîntul. Lui Năstase i se părța că coboară 
spre pămînt de-o veșnicie. Totuși nu se 
grăbi. Un șoc ușor ÎI dădu de veste că a 
prins pista. Tăie contactul motorului. Avio
nul mai rulă pe pistă cîteva sute de metri și 
se opri în fascicolul de lumină. Ab a atunci 
oamenii adunați la punctul de comandă se 
repeziră spre avion, Năstase coborî, lyă . po
ziția de drepți și raportă îndeplinirea misiu
nii.

★
Peste cîteva zile pilotul Ion NAstașe, unul 

dintre cei mai buni piloți militari ai țării 
noastre, maistru în înaltă acrobație, decorat 
cu ordinele „Steaua R. P. R.“ cl. Il-a, 
„Meritul militar" cl. Ii-a și cu medalia „A 
cincea aniversare a R.P.R." pentru meritele 
sale excepționale, va evolua cu unul dintre 
cele mai moderne tipuri de avjpane.in fața 
zecilor de mii de oameni ai muncii prezenți 
la marele miting aviatic de duminică.

I. C1MPEANU

Atomii radioactivi în slujba biologiei 
și a agriculturii

Oare putem să ne mai îndoim de faptul 
că ideea dezlănțuirii unui război atomic tre
zește indignarea popoarelor din toate ță
rile ?

Noi. savanții, cunoaștem mai bine ca ori
cine urmările dezastruoase la care poate I 
duce înfăptuirea acestei idei smintite. De 
aceea mai ales noi, nu avem dreptul să 
răminem indiferenți, atunci cînd una din 
rea.izările cele mai mărețe ale minții uma
ne este gata să se transforme într-o crimă-

Noi nu putem rămîne indiferenți deoarece 
ne sînt bine cunoscute multe forme de 
folosire a energiei atomice în scopul pro
gresului continuu al culturii și economiei 
tuturor popoarelor.

In special eu ca biolog aș putea șă amin
tesc de unele cercetări noi în domeniul bio
logiei Și agriculturii, înfăptuite în U.R.S S. 
cu ajutorul elementelor radioactive.

In Uniunea Sovietică metoda atomilor 
măreați este folosită pe scară largă în insti
tutele centrale de cercetări științifice Unde 
se studiază problemele biologiei contempo
rane. De asemenea în numeroase institute 
de specialitate și stațiuni experimentale se 
studiază diferite probleme practice impor
tant pentru agricultură.

Această metodă s-a dovedit a fi deosebit 
de eficace la cercetarea proceselor complicate 
alt metabolismului, care stau la baza activi
tății vitale a animalelor și a plantelor. Ast
fel de pildă, folosind metoda atomilor măr
eați, savanții sovietici au reușit să urmăreas
că acele transformări fine de pe scoarța cere
brală care sint legate de procesele de exci
tare și inhibiție a sistemului nervos central.

Folosirea acetatului cu carbon marcat și a 
izotopilor radioactivi de calciu și fosfor a 
permis să se studieze procesele de formare 
a laptelui, la vacile de înaltă productivitate, 
asimilarea calciului și a fosforului de către 
vilei la diferite rații de alimentare și prin 
aceasta să se obțină date noi, importante 
pentru practica agriculturii.

Folosind izotopii radioactivi de cadmiu a 
fost posibil să se arate pe un organism viu, 
care funcționează normal, legătura strînșă 
dintre funcționarea ritmică a inimii și trans
formările unor grupuri de atomi (ața numi-

Academician A. Kursanov

tele grupuri sulfhidrile) din componența al- 
buminelor țesăturilor cardiace.

Folosirea izotopului radioactiv de brom a 
permis să se descopere funcții noi, pînă acum 
necunoscute, ale glandei tiroide, care se 
produc cu participarea bromului.

Folosind izotopii, se poate urmări fără a 
dăuna organismului, viteza răspîndifii lor 
în corp, metodă foloșită pe scară largă în 
medicina sovietică la cercetarea funcțiunilor 
glandei tiroide (cu iod radioactiv), la desco
perirea turburărilor în circulația sîngelui (cu 
natriu radioactiv) sau la localizarea tumori
lor cerebrale.

Nu mai puțin rodnică s-a dovedit a fi me
toda izotopilor radioactivi în agronomia și 
fiziologia plantelor.

Este bine cunoscută însemnătatea deose
bită j>e care o prezintă folosirea justă a în- 
grășarii solului pentru mărirea recoltei. Insă, 
pentru obținerea unui efect maximal de pe 
urma folosirii îngrășămintelor, agronomul 
trebuie să știe în ce stadiu de dezvoltare a 
plantelor trebuie folosite îngrășămintele, prin 
ce metodă de introducere a îngrășămintelor 
în sol ele sînt mai bine absorbite de plante, 
cum este asimilat elementul introdus în 
funcție de formele de îngrășăminte, etc.

Desigur că răspunsurile la problemele puse 
vor fi. diferite'în diferitele condiții, climate
rice și de sol ,și acest , lucru riu permite să 
se dea sfaturi cu caracter general. Datorită 
acestui fapt devine deosebit de importantă 
organizarea unor experiențe ou folosirea 
metodelor care dau rezultate rapide și clare.

Tocmai o astfel de metodă s-a dovedit a 
fi metoda atomilor marcați. Folosind îngră- 
șamintele „marcate" cercetătorii sovietici ob
țin într-un termen scurt răspunsuri perfect 
clare în privința felului cum planta respec
tivă asimilează în diferite condiții ale tere
nului îngrășămîntul introdus, „Marcarea" 
permite să se- deosebească elementul care 
provine din îngrășăminte de același element 

absorbit din sol (sau de cel care se găsea 
inițial in plantă).

Lucrînd cu superfosfatul marcat s-a reu
șit să se constate cum influențează adinei- 
mea la care se introduc îngrășăminiele asu
pra asimilării lor de către plantă, la ce di
mensiune a granulelor are loc o asimilare 
cit mai completă, etc. 

De asemenea s-a arătat, că prin depunerea

Pianta care a absorbit un izotop radioactiv impresionează placa 
fotografică, deoarece radiația radioactivă acționează asupra 

stratului ei sensibil
In clișeu se vede o asemenea „Fadiofotografie", Liniile albe 
reprezintă căile de propagare a atomilor marcați de carbon 

care au pătruns în plantă prin rădăcini.

unor soluții de superfosfat pe frunzele bum
bacului în perioada îmbobocirii, fosforul ab
sorbit de .’suprafața frunzelor trece cu mult 
măi repecle în muguri, decît aceeași cantitate 
de fosfor introdusă în pămînt sub formă de 
îngrășămînt. Aceste observații, care justifică 
metoda îngrășării extraradiculare a bumba
cului constituie baza folosirii acestei metode 
în agricultură, ceea ce contribuie la crește
rea recoltei de bumbac.

Metoda atomilor marcați a dat un ajutor 
deosebit de mare la studierea rolului micro- 
eiementelor în dezvoltarea culturilor agri
cole. Așa de pildă, folosind izotopul radioac
tiv al cobaltului (cobalt —60), s-a reușit să 
se studieze pătrunderea lui în ierburile fu
rajere în funcție de diferite condiții de tra
tare a solului cu var și să se dea recoman- 
dații practice pentru folosirea îngrășămin

telor de cobalt în so
iuri diferite. în spe
cial pe solurile nisi
poase de (elină potzo- 
lice de pe țărmul 
golfului Riga care 
duce lipsă de acest 
element.

Cu ajutorul carbonu
lui radioactiv s-a reu
șit de asemenea să se 
studieze mai îndea
proape relațiile biolo
gice dintre rădăcinile 
plantelor și microorga
nismele din sol. In spe
cial s-a arătat că une
le substanțe organice, 

, care reprezintă produ
se ale activității vitale 
ale microbilor, cum ar 
fi de pildă aminoacizii, 
antibioticele, substanțe 
care stimulează creș- 
tereă, pot să fie asimi
late în cantități mici 
de rădăcini avind o 
influență destul de ma
re asupra vitezei de 
creștere și asupra pro
ceselor de. formare a 
plantelor. Gu toate a- 
cestea, cantitatea tota- 

. lă a unor astfel de 
combinații fiziologice 
active, care ajung din 
sol în plantă, este foar
te mică și ele nu pot fi 
privite ca material or
ganic care să serveas
că pentru constituirea 
corpului plantei. Aces

te substanțe trebuie privite mai curînd ca 
niște combinații care intensifică schimbul 
între substanțele plantei însăși.

De peste 100 de ani în fiziologia plantelor 
s-a statornicit părerea că carbonul ajunge 
în plantă numai prin frunze, în. procesul nu
triției prin frunze a plantelor. Savanții so
vietici, folosind izotopul radioactiv al carbo
nului au arătat că odată cu nutriția prin 
frunze are loc asimilarea permanență a car
bonului din carbonații soluțiilor din sol, prin 
rădăcinile plantelor. După .cum au arătal 
calculele și experiențele^cu bipxicjiil de car
bon radioactiv, în plantă , poate, sa pătrundă 
prin rădăcină o cantitate deștul de însem
nată de carbon. Această cantitate se schimbă 
după condițiile de cultivare, însă de.qbicei 
ea ajunge pînă Ta 10—15 la sută din întreaga 
cantitate de carbon asimilat.. Toate acesiea 
ne fac să apreciem cu totul altfel rolul bio
xidului de Carbon și al carbonaților din soî, 
cît și rolul îngrășămintelor organice în. al 
căror proces de descompunere se formează 
cantități considerabile de bioxid de carbon.

Upa din problemele esențiale ale biologiei 
contemporane o constituie problema asimilă
rii de către frunzele verzi ale plantelor a 
bioxidului de carbon • cu folosirea energiei 
razelor solare, adică problema fptoșintezei.

Obșervînd cu ajutorul bioxidului de carbon 
radioactiv apariția in procesul fotosintezei a 
carbonului radioactiv în diferite substanțe 
ale frunzei, savanții sovietici au stabilit că 
odată cu substanțele zaharoase, care erau 
considerate înainte ca primele produse ale 
fotosintezei, carbonul din bioxidul de carbon 
aparq Și în albumină, fapt caye a duș la o 
nouă idee, aceea a'exiștcnții mai multor 
căi' de asimilare a bioxidului de Cărbon. Dez- 
voltînd aceste cercetări, savanții sovietici au 
ajuns la concluzia că schîmbind condițiile 
de iluminare, temperatură și alți cîțiva fac
tori, se poate într-o anumită măsură să se 
influențeze compoziția produselor fotosinte
zei, dirijind procesul in special'spre forma
rea hidraților de carbon sau a albuminelor. 
Această descoperire permite să se ridice în 
mod practic problema dirijării procesului 
fotosintezei.

Atomii, marcați pot fi folosiți pentru „mar
carea" nu numai a moleculelor organice com
plexe, dar și a organismelor îptregi: a bac
teriilor, insectelor, a peștilor, etc. Sporii și 
bacteriile marcate au fost folosite cu succes 
pentru cercetarea căilor de răspîndire a in
fecțiilor în organismul animalelor, găsirea 
părților de localizare a bacteriilor în orga
nism, pentru studierea transmițătorilor de 
infecții. Un interes deosebit de mare l-a tre
zit posibilitatea obținerii unor insecte prin 

radioactivitate, care sînt agenți de propa
gare a bolilor, sau dăunători, ai agricul
turii. Necesitatea unei astfel de marcări 
apare, la rezolvarea unop serii de probleme 
care^ prezintă interes pentru organizarea 
justă a luptei împotriva acestor insecte.

Insectele pot fi „marcate" ușor dacă li se 
dă ca hrană un sirop de zahăr care conține 
fosfat cu fosfor radioactiv. P® această cale 
s-a cercetat de pildă viteza de răspîndire a 
muștelor. Într-una din experiențe, muștele 
„radioactive" au fost lăsate la ora 5 după 
masă să părăsească una din casele colhozu
lui. Spre sfîr'șitul zilei se putea constata 
prezența lor în toate casele colhozului iar în 
ziua următoare muștele „radioactive" au fost 
găsite în satele vecine la o distanță de 2—3 
Kilometri. Aceasia este viteza de răspîndire — 
a muștelor obișnuite care de multe ori sin , 
după cum se știe, transmițătoare de diferite 
boli cum ar fi de pildă dezințeria, ș.a.

Cunoașterea suprafeței de răspîndire. a in
sectelor transmițatoare de boli infecțioase 
are o însemnătate deosebită pentru buna or
ganizare a carantinei și pem.ru lupta împo
triva multor boli.

Metoda atomilor marcați a fost folosită de 
către savanții sovietici și pentru marcarea 
peștilor la rezolvarea unor serii de probleme 
de mare importanță pentru piscicultură. Mar
carea peștilor cu fosfor radioactiv a permis 
să se elaboreze o nouă metodă originală de 
socotire a peștilor din eleșteu fără să fie 
golit de apă., In acest-scop este școașă o anu. 
mită cantitate de pește, fiecare pește este 
marcat cu fosfatul radioactiv și lăsat în di
ferite locuri ale eleșteului. Peste 3—4 zile 
cînd peștii „marcați" se vor răspîfidi uni
form prin eleșteu și se vor amesteca du alți 
pești „nemarcați" din diferite părți ale eleș
teului, se scot cîțiva pești. Exemplarele 
scoase sînt controlate sub contorul care de
tectează peștele radioactiv, Cunoscînd can
titatea peștelui „marcat" și „nemarcat" în
tr-un singur pescuit și cît pește „marcat" a 
fost lăsat în eleșteu se poate cunoaște can- 
titatea totală a peștelui aflat în eleșteu.

Noi am arătat numai unele exemple de fo
losire a izotopilor radioactivi în biologie șî 
agricultură. Posibilitățile noi pe. care le ofe
ră atomii marcați pentru studierea vieții a- 
nima'elor și plantelor, n-au fost încă epui
zate nici pe departe de știința contemporană, 
In fața fiecăruia dintre noi se deschide 6 cale 
mmunaiă, de cercetări continui care vor duce 
la o cunoaștere mai profundă a naturii' șî 
la supunerea ei totală intereselor și cerin
țelor oamenilor. Folosirea cu pricepere a 
energiei atomice va permite să se realizeze 
pe această cale succese și mai mari.

aparatele.de
pem.ru
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Republica Populara Romînâ va participa 
la tîrgul internațional de mostre de la Leipzig

La 4 septembrie se va deschide tradiționa
lul tîrg internațional de mostre de bunuri 
de larg consum de la Leipzig — important 
centru industrial ail R.D. Germane.

La acest tîrg, unul din cele mai mari din 
lume, țara noastră va participa și de a- 
stă dată cu un variat și bogat sortiment de 
produse de larg consum. Pe lingă tradițio
nale produse de export agro-alimentare, țara 
noastră va expune în pavilionul central 
produse ale industriei textile, de prelucrare 
a lemnului, ale industriei chimice, alimen
tare și alte felurite bunuri de larg consum 
produse de industria noastră ușoară.

Vor fi prezentate produse proaspete ali
mentare, conserve de carne și pește, legume 
și fructe conservate, brînzeturi, vinuri. Pe 
lingă alte produse alimentare vor fi expuse 
diferite soiuri de cereale, plante aromatice și 
medicinale,, semințe de legume.

In numeroase standuri vor fi expuse țesă
turi de bumbac, lină și mătase, tricotaje și 
confecții, în culori și modele'variate, pentru 
femei, bărbați și copii. Vizitatorii vor uutea 
cunoaște varietatea și calitatea încălțămin
tei pentru diferite sezoane, a articolelor de 
marochinărie.

Printre mărfurile expuse de țara noastră 
Un important loc va fi ocunat de produse 
ale industriei lemnului, mobile de diferite

Dezvoltarea aviației civile în țara noastră
Avionul a devenit în ultimii ani în țara 

noastră un mijloc de transport tot mai des 
întrebuințat.

Sporirea parcului de avioane de transport 
cu 126,6 la sută față de anul 1951, deschi
derea de noi aeroporturi — la Baia Mare, 
Tulcea, Deva și Orașul Stalin, — cîi și în
ființarea de noi linii aeriene între aeropor
turile existente, au făcut ca în acest an a- 
viația noastră civilă să transporte cu 180,5 
la sută mai mulți călători și cu 192,1 la 
sută mai multe mărfuri față de primul an 
al cincinalului.

Avionul este folosit cu tot mai mult suc
ces în agricultură și silvicultură, în acțiu
nile de distrugere a dăunătorilor, de însă- 
mînțare, la stropitul viilor și în supraveghe
rea pădurilor împotriva incendiilor, la des
coperirea bancurilor de pești. Numeroși oa
meni ai muncii își datoresc astăzi viața ra
pidității cu care avioanele sanitare i-au 

' transportat din sate și cătune îndepărtate 
spre marile, centre sanitare ale țării. •

Sosirea din Uniunea Sovietică a unui nou 
■tip de avion utilitar — AN 2 — cu o capa
citate sporită și cu o rază de acțiune mult 
mai mare, deschide în momentul de față 
noi perspective acestei ramuri .a aviației 
noastre.

Lucrări noi ale compozitorilor romîni
Compozitorii noștri au în pregătire noi 

lucrări muzicale de toate genurile.
Pe scena Teatrului de Operă și Balet al 

R.P.R. se va prezenta în apropiata stagiune 
noua operă romînească „Ion Vodă" a com
pozitorului Gheo'rghe Dumitrescu. Libretul a 
fost scris de George Țeodoreșcu după piesa 
lui LaurenfiU Fulga1. O "altă operă este 
aproape gaia : „Pană Lesnea" cu muzică de 
compozitorul Paul Constantinescu oe libretul 
acad. Victor Eftimiu.

Compozitorul Alfred Mendelsohn împreună 
cu Tilde Urseanu, care scrie libretul, 
lucrează’ la - definitivarea baletului „File de 
poveste'*. Inspirat tie poemul „Călin" de 
Mihail Eminescu. Hilda Jerea compune bale
tul „Mihu și Ioană" al cărui libret este scris 
de Gelu Matei, iar Viorel Doboș și Stere 
Poipescu lucrează la baletul „Păcală".

Pe șantierul creației muzicale se află și 
două noi operete romînești. Prima, la care 
lucrează George Klein, C- Cîrjan, și Gh. 
Mihalache este intitulată „Dor de casă". La 
crearea celei de a doua, „Aripi albe", cola
borează compozitorul Eliy Roman și dra
maturgul Mircea Ștefănescu.

Alți compozitori au terminat sau lucrează 
la definitivarea unor piese de muzică de 
cameră, simfonice și vopal simfonice : Con
certul pentru vioară și orchestră de Matei

——  ——----------------------- ★ ★ ★ -------------------------------------- : 

0 întreprindere fruntașă în producția de ciment
Colectivul fabricii de ciment „Victoria so

cialistă" din Turda a desfășurat în primul 
semestru al anului și în. luna iulie o rodnică 
activitate pe linia realizării în bune condi
țiuni a planului de producție. Sarcinile de 
plan pe semestrul I la producția globală au 
fost realizate în proporție de 111,71 la sută 
iar productivitatea muncii pe cap de mun
citor a crescut cu 14,94 la sută. In luna iulie 
a fost realizată o producție record, depășin- 
du-se cea mai mare producție de ciment pe 
care a obținut-o vreodată fabrica cu 1,5 la 
sută.

Aceste realizări obținute de întreprinde
rea „Victoria socialistă" se datoresc în pri
mul. rînd preocupării de care dă dovada con
ducerea față de problemele producției, me
todelor juste de gospodărire a întreprinderii, 
antrenării active a întregului colectiv la re
zolvarea problemelor legate de mai buna 
organizare a muncii și aplicare a experien
ței înaintate. Folosirea pe scară, largă a re
zervelor interne existente în fabrică în ve
derea utilizării întregii capacități de pro
ducție și sporirii rentabilității întreprinderii, 
a constituit de asemenea o contribuție de 
seamă la obținerea succeselor amintite.

In scopul rezolvării cu operativitate a tu
turor problemelor legate de producție, con
ducerea fabricii și-a întocmit încă deja în- 
ceoutul anului un plan de muncă amănunțit 
prevăzînd o serie de măsuri tehnico-organi- 
zaiorice în mare parte propuse de munci
tori șj tehnicieni. Urmărirea cu strictețe a 
realizării măsurilor propuse în plan a fost 
baza succeselor obținute de întreprindere.

Una dintre problemele cărora conducerea 
le-a acordat o deosebită importanță și care 
a fost inclusă în planul de muncă este fo
losirea deplină a capacității de producție a 
utilajelor. Acest aspect a fost dezbătut cu 
multă competență atît de către conducerea 
tehnică cît și de către muncitori în consfă
tuirile de producție pe secțij și pe între
prindere. In consfătuiri s-a născut inițiativa 
de a se reduce coeficientul de apă în pastă 
de la o medie de 38 la su'ă ,1a 36—37 la 
sută, lucru care a determinat reducerea con
sumului de gaz metan pe tona de klinker 
cu 1.4 la sută. Paralel cu această reducere, 
arderea se produce într-un timo mai scurt, 
ceea ce a făcut ca productivitatea cuptoa
relor să se mărească cu 2 la sută.

Tot în scopul folosirii îri‘-eyi' canari‘nți 
de producție, o atenHe deosebita s-a acordat 
leoara'iilor de bună calitate și întreținerii 
riilajulri. Pentru a se realiza reparații de 
bună cali’ate a fost format un colectiv de 
ingm.eri. și: tehnicieni care s'abil.-șc .soluțiile 
cele mai potrivite reparării utilajului iar 
brigăzile de reparații au fost formate din 

modele, instrumente muzicale și alte pro
duse finite din lemn. Vor fi prezentate de 
asemenea și articole de papetărie. Un mare 
interes vor prezenta pentru vizitatori stan
durile cu cusături si covoare cu motive na
ționale.

Partea rezervată mărfurilor romînești va 
mai cuprinde produse ale industriei sticlă
riei, electrotehnice, chimice și ale altor 
ramuri ale industriei noastre.

Ca și în anul trecut, vizitatorii vor putea 
cunoaște, cu ajutorul expoziției organizate 
la acest trig de țara noastră, și aspecte ale 
vieții culturale din Republica Populară^ Ro- 
mînă. Vor fi expuse cărți și reviste apărute 
în limba romînă, în limbile minorităților 
naționale din țara noastră și în alte limbi.

Participarea și în acest an a țării noastre 
la tîrgul internațional de mostre de la Leip
zig va da posibilitatea vizitatorilor sosiți 
din diferite țări ale lumii să cunoască rea
lizările obținute de industria noastră pro
ducătoare. de bunuri de larg consum, pos:- 
bilitățile noastre de import și export în a- 
cest domeniu. Tîrgul de mostre de ia Leipzig 
va înlesni și de astă dată contacte directe 
între cei interesați, va da posibilitatea în
cheierii pe loc a unor tranzacții comerciale.

(Agerpres)

Date fiind condițiile create de regimul 
nostru democrat-popular, aviația civila își 
va dezvolta continuu activitatea. Va spori 
numărul avioanelor civile de transport,, șe 
vor înființa noi linii aeriene, vor deveni din 
ce în ce mai bune condițiile de deservire a 
publicului. Printre alte măsuri în acest scop, 
planul de perspectivă al Direcției generale a 
Transporturilor Aeriene Romîne (TAROM) 
prevede deschiderea de noi aeroporturi în 
alte localități din țară.

Personalul navigant și tehnic al aviației 
noastre civile este rnîndru de realizările ob
ținute. Datorită însușirii temeinice a înaltei 
tehnici a zborului de către aviatori, cît și 
muncii competente a personalului tehnic, a- 
viația noastră civilă nu a înregistrat pînă 
acum în anii cincinalului nici un accident. 
Piloții care au parcurs peste un milion de 
kilometri de zbor Traian Rusu, Aurel Cris
tian, comandanți de aeronavă, mecanicul de 
bord milionar Aurel Iancovici, radiotelegra
fistul de bord bimilionar, Zamfir Calcăn- 
tfauer sau Eleonora Nicoară, prima femeie 
pilot comandant al unui avion sanitar, con
stituie mîndria aviației noastre civile.

(Agerpres)

Socor, Concertul pentru vioară și orchestră 
de Constantin Bobescu, Rapsodia I-a de 
Mircea Basarab, Cuartetul de coarde nr. 3 de 
Zerțo Vancea și altele.

Marțian Negrea, Nicolae Buicliu și tînărul 
compozitor Tiberiu Olah au în lucru sim
fonii, iar „Simfonietta" lui țon Dumitrescu 
este aproape gata. Ion Vasilescu compune 
o rapsodie pentru orchestră, Leon Klepper 
și Pascal Bentoiu scriu concerte pentru pian 
și orchestră, iar tînărul compozitor Teodor 
Grigoriu a terminat .piesa simfonică „Varia- 
țiuni pe o temă de Anton Păun".

Din planul de creație al compozitorilor 
noștri nu lipsesc nici lucrările vocal simfo
nice. Gheorghe Danga compune cantata 
„Visul lui Șoimari*, Gh. Bazavan compune 
pe versurile poetului Dan Deșliu poemul 
vocal simfonic „Lază-r de la Rusca", iar com
pozitorul H. Schwartzman lucrează pe un 
text în limba idiș poemul „Război și pace".

Repertoriul muzicii de cameră se va îm
bogăți de asemenea cu noi lucrări romînești. 
Compozitorul Sergiu Natra scrie un ciclu 
de liduri cu orchestră. Alt ciclu de liduri pe 
versuri de A. Toma compune Diamandi 
Gheciu, iar Edgar Cosma lucrează la un 
cuartet de coarde.

(Agerpres)

Din experiența fabricii 
„Victoria socialistă*-Turda

muncitori cu o înaltă calificare. Totodată 
s-a asigurat aprovizionarea fabricii cu -piese 
de schimb suficiente. Aceasta a dus la fap
tul că reparațiile s-au făcut într-un timp 
record. Așa de pildă, moara de ciment nr. 5 
era planificată să fie reparată în șapte zile. 
Avînd însă piesele necesare la timp, repa
rația a fost efectuată în cinci zile. înlocui
rea blindajelor de la moara brută nr. 8 s-a 
făcut în trei zile în loc de cinci, cît era pla
nificat. Reparațiile de bună calitate și fo
losirea în bune condițiuni a utilajelor au a- 
șigurat o mărire a perioadei de funcționare 
a agregatelor între două reparații. La moara 
de ciment nr. 1, de pildă, perioada de func
ționare. între două reparații s-a mărit cu 15 
zile, iar la moara brută nr. 7 cu opt zile.

Pentru a preîntîmpina o serie de greu
tăți care ar putea împiedica aprovizionarea 
în bune condițiuni și deci desfășurarea nor
mală a procesului de producție, conducerea 
întreprinderii a luat o serie de măsuri pri
vind aprovizionarea cu materii prime. Se știe 
că materia primă ce o folosește fabrica de 
ciment trebuie să fie uscată pentru a putea 
fi sfărîmată de concasoare și a intra de aci 
în procesul de producție. In timp de ploaie, 
calcarul care vine de lă carieră nu poate fi 
folosit imediat din cauza um'dității și în 
consecință se pot produce goluri de pro
ducție. In scobul înlăturării acestui neajuns, 
conducerea fabricii a luat măsuri pen'ru sto
carea unei rezerve de 10.000 torre' calcăr. 
Cînd tirnoul este frumos se folosește ca'ca- 
rul venit în aceeași zi de la carieră iar cînd 
plouă se folosește cel de rezervă. In felul 
acesta cele două concasoare sînt alimentate 
cu calcar uscat și nu se mai înfundă, asî- 
gurîndu-se o producție fără în'reruperi. Tot
odată, se asigură alimentarea morilor cu 
materie primă uscată și rece, ceea ce face 
ca randamentul lor să crească. Asigurîn- 
du-se o ri'micitate în ao’ovizionarea mo
rilor. o ventilație corespunzătoare și o bună 
între'i'nere. s-a reușit ca în lunile iulie si au
gust in'îice'e intens’v al morilor de ciment 
să fie deoăsif cu 7 Îs striă iar la mo-i’e 
brute, cu 10 la su(ă. Datnri’ă acestor fac
tori și indicii cuntoarelo- au fost real’zati 
deși au foș* planificați indici mar'. Toate 
aces'e măsuri au asigurat o bună funcț'o- 
nare a agregate'or. o producție ritm'că Și 
Îndeplinirea sarcinilor de olan zi de zi, de
cadă cu decadă, realizîndu-se o justă core
lație între toți indicii planului.

Sportivi romîni în R. P. Polonă, 
R. P. Ungară și Austria

Miine și duminică în orașul Stailincg.od 
din R. P. Polonă se va desfășură un meci 
triunghiular de atletism între echipele de 
juniori ale R. P. Romîne, R. Cehoslovace și 
R. P. Polone.

Echi.pa noastră a deplasat un lot de aproa
pe 46 atleți și atlete printre care se numără: 
Iolanda Balaș, Ana Roih, Erika Scnuer, 
Iuliu Karandi, Ursan, Tramdatfiiov, Iordan și 
alții.

La scurt timp după înapoierea lor în țară, 
mai precis la 17* și 18 septembrie, selecțio
nata noastră de juniori va întîini pe stadio
nul Fiacăra din Ploești echipa de juniori a 
U.R.S.S.

★
Tot miine și duminică are loc la Budapesta 

un mare concurs internațional de natație la 
care participă înotători din R. D. Germană,
O. anda, R. F. Germană, R. P. Romînă și 
R. P. Ungară.

Din R.P.R. au fost invitați Alexandru 
Popescu, Felix Heitz și Hubert Bock. Pro 
mul fiind indisponibil, țara noastră va fi 
reprezentată de ceilalți doi înotători care 
vor părăsi Capitala în cursul zilei de astăzi.

*
Sîmbătă și duminică va avea loc la Viena 

un mare concurs internațional de atletism.
La acest concurs țara noastră vă fi repre

zentată de un număr de atleți printre care 
se a'ilă 1. Wieserimayer, I. Soeter, Alexan
dra Sicoe și Lia Manoliu care vor părăsi 
Capitala în cursul zilei de astăzi.

Luni încep campionatele 
republicane individuale de box

Luni seara începînd de la ora 18,30 spec
tatorii din Capitală vor avea posibilitatea să 
urmărească pe stadionul Republicii prima 
din cele 12 reuniuni ce se vor desfășura în 
cadrul campionatelor republicane individuale 
de box.

Prezența la această competiție a unui 
număr de circa 170 concurenți, — cei mai 
calificați boxeri din țară să lupte pentru 

“'titlurile de campioni (cu excepția lui 
Nicolae Linca și Mircea Dobrescu indispo
nibili) — constituie o chezășie a succesului 
acestui mare eveniment sportiv. In prezent 
comisia de organizare ia măsurile necesare 
pentru a asigura buna desfășurare a acestei 
mari competiții care va dura două săptă
mâni.

„Cursa Victoriei"
Cea de a 4-a etapă a competiției cicliste 

„Cursa Victoriei", disputată contra crono- 
metrului pe șoseaua București—Urziceni, s-a 
terminat cu victoria lui C. Dumitrescu 
(C.C.A.), care a parcurs 80 km. în 2h06'03". 
O comportare surprinzător de bună a avut 
tînărul A. Șelaru (Dinamo), clasat pe locul 
doi în 2hl0’03”. Locul trei a fost ocupat de 
I. Vasile (C.C.A.) 2hl0’08”, iar locul patru 
de I. Constantinescu 2hl0’ll”.

In clasamentul general individual conti
nuă să conducă I. Constantinescu (C.C.A.) 
cu 12h56’03”, urmat de C. Dumitrescu 
13h00'48”, I. Vasile (C.C.A.) același timp, 
Gh. Șerban (C.C.A.) 13h00'49” și D. Țupa 
(C.C.A.) 13h01’19”.

Astăzi este zi de odihnă, iar mîine se 
dispută etapa a 5-a București—Orașul Stalin 
(163 km.). Competiția se încheie duminică, 
odată cu desfășurarea ultimei etape, Orașul 
Stalin—București (170 km.).

Știre
• Miercuri a luat sfîrșit la Brno întîini- 

rea internațională de atletism dintre echi
pele reprezentative ale R. Cehoslovace și R.
P. Polone, La bărbați, victoria a revenit 
atleților cehoslovaci ou 106,5 puncte la 102,5. 
Meciul dintre echipele feminine a fost cîști- 
gat de reprezentativa R. P. Polone cu 58—48 
puncte.

In cea de a doua zi a întîlnirii au fost în
registrate numeroase performanțe de valoa
re, printre care un nou record mondial în 
proba de 3000 m. obstacole, stabilit de atle
tul polonez Chromik cu timpul de 8'41“ 2'10.

Un rol important în realizarea planului 
de către fabrica „Victoria socialistă" l-a a- 
vut și preocuparea muncitorilor și tehnicie
nilor de a aduce noi îmbunătățiri procesu
lui de producție. In acest scop este semni
ficativ numărul mare de inovații propuse și 
aplicate, în raport cu anul trecut. Astfel, 
pînă la 10 august cabinetul tehnic a înre
gistrat um număr de. 59 inovații, din care 
37 au și fost aplicate în timp ce în tot 
cursul anului trecut au fost înregistrate 67 
inovații, dintre care 44 au fost aplicate. Tre
buie menționată inovația făcută de tov. 
ing. Nicolae Dogeanu care a înlocuit arză
toarele de la cuptorul de var nr. 2 prin- 
tr-un alt sistem, mărind producția cuptoru
lui cu 11 la sută și obținînd totodată și o 
economie anuală, de combustibil de peste 
80.000 lei.

Datorită măsurilor luate de către condu
cere și a preocupării întregului colectiv față 
de problemele producției, s-a îmbunătățit în 
mod simțitor și Cîștigul mediu al muncitori
lor din toate sectoarele. Astfel s-au realizat 
corelații bune între procentul de realizare 
a producției globale și fondul de salarii 
consumat cît și între productivitatea muncii 
și cîștigul mediu al salariaților. In primul 
semestru, de pildă, producția globală a fost 
realizată în proporție de 111,71 la sută, fon
dul de salarii 102,17 la sută, în timp ce pro
ductivitatea muncii pe cap de muncitor a 
fost de 114.94 la sută iar salariul, mediu de 
105.12 la sută. Această corelație a făcut ca 
prețul de cost să scadă simțitor față de a- 
ceeași perioadă a anului trecut.

In cinstea zilei de 23 August, colectivul 
fabricii de ciment „Victoria socialistă" din 
Turda a intensificat lupta pentru sporirea 
producției și productivității muncii, pentru 
reducerea consumurilor specifice de ma'erii 
prime și materiale, reușind să dea 690.000 
lei acumulări peste plan, depășindu-și cu 
mult angajamentul luat. In întrecerea so
cialistă se afirmă noi muncitori fruntași în 
producție, cum sînt morarii Andrei Bărbu
ță și echipa sa care a dat peste plan 1.220 
tone ciment, brigada lui Dionisie Boco care, 
pe lingă că depășește cu regularitate planul 
de producție, dă și pastă de cea mai bună 
captate, grupele lui Dumitru Marinciuc, Mi
hai Crețu și altele.

Exemplul fabricii de ciment „Victoria so- 
cia'istă" poate și trebuie să fie urmat de 
celelalte întreprinderi similare din țară, care 
au datoria să depună eforturi sporite în ve
derea îmbunătățirii activității acestui im
portant sector al industriei noastre.

I. F1C1U

Marea sărbătoare a 
f Priviți harta lumii spre răsăritul ei; spre marile întinderi

ale Asiei. Opriți-vă privirea asupra peninsulei scăldate de a- 
pele mării Chinei de sud, peninsulă pe care am învățat 
încă in șaoală s-o numim cu un singur nume: Indochina. 
Prin apropiere trece ecuatorul; pe aci rătăcesc In junglă 
tigri și elefanți, cresc arbori de cafea și cauciuc, se string 
două și chiar trei recolte de orez pe an; din subsolul penin
sulei se scoate cărbune și fier, cositor și wolfram. Aici in 

!■ , această bogată peninsulă se află o țară despre care se vor- 
I . bește mult în ultima vreme: Vietnamul. Ani de zile, de aici
l au răzlătut in întreaga .lume bubuitul tunului și răpăitul mi

tralierelor, plinsetu' copiilor și clntecul eroic al soldaților 
alintați în luptă. De abia anul trecut, cu prilejul conferim 

1 țel de la Geneva s-a pus capăt războiului in Vietnam și in
l întreaga peninsulă indochineză; de abia de un an de zile

poporului vietnamez
Vietnamul poate munci în pace și cultivatorii de orez 
mai privesc cu groază cerul; de abia de un an oamenii 
schimbat colibele clădite din frunzișul jung'ei cu casele 

. piatră ale satelor și orașelor.
Astăzi, 2 septembrie, pretutindeni in Vietnam, oameniț 

vor aduna în piețe, vor avea loc mitinguri, poporul va citită
șt va dansa p'ină tirziu. Astăzi e zi de sărbătoare ta Hanoi 
și in satele mici de la marginea junglei, la Haifong și in 
așezările de pescari de pe nia'uri'.e Fluviului Roșu. Lozinci 
multicolore, steaguri, mii de portrete ale președintelui Ho 
Și Min împodobite cu verdeață, toate amintesc de o zi glo
rioasă pe pare poporul vietnamez o sărbătorește azi pentru 
a zecea oară :
Vietnam;

Ziua proclamării Republicii Democrate

Scurtă incursiune în istoria 
celui de al cincilea deceniu
Nepieritoare vor rămine în istoria Vietna

mului faptele care au dus în 1945 ia procla
marea R. D. Vietnam, primul stat democrat 
din istoria acestui străvechi popor.

La 15 august 1945, imperialismul japonez 
— care își întinsese administrația și în Viet
nam — capitulează în fața coaliției antihitle
riste. Intre timp, patrioțiî vietnamezi, sub 
conducerea neînfricatului fiu al poporului, 
Ho Și Min, dăduseră lovituri grele ocupan- 
ților japonezi și trupelor regale. La mijlocul 
iui august forțele patriotice hotărfis: orga
nizarea răscoalei generale. Astfel izbucnește 
ceea ce istoria contemporană a Vietnamului 
a numit „răscoala din august a poporului 
vietnamez". Cîteva zile mai tîrziu masele 
populare obțin abdicarea ultimului împăra 
al Vietnamului, Bao-Dai, In actul de abdi
care, această unealtă a colonialiștilor fran
cezi pentru oprimarea poporului vietnamez, 
recunoștea cu cinism : „In cei 20 de ani de 
domnie nu am adus nici un serviciu țării 
mele". Alungat de popor, Bao-Dai a părăsit 
Vietnamul șf a plecat să „domnească" în 
cazinourile de pe Coasta de Azur a Franței... 
Alte cîteva zile mai tîrziu, la 2 septembrie 
1945, la Hanoi, în fața populației adunate 
într-un grandios miting, Ho Și Min pro
clamă Republica Democrată Vietnam, liberă 
și independentă. Stăpînirea franceză în 
Vietnam (stăpînire care dura de aproape un 
secol, din anul 1858) primea o grea lovitură. 
Colonialiștii francezi nu puteau privi cu 
ochi buni aceasta. In septembrie 1945 ei 
deslănțuie intervenția armată împotriva po
porului vietnamez, intervenție care sub dife
rite forme avea să dureze pînă în 1954, și 
care avea să aducă ruină și jale în Vietnam.

Deslănțuind intervenția armată, ocupînd 
Saigonul, reinstaurind regimul colonial, co
lonialiștii francezi mizau pe intimidarea po
porului vietnamez, pe supunerea acestuia 
prin forță. Dar de partea cui este poporul, 
pe cine ascultă și pe cine urmează acesta, 
se vede cu prilejul primelor alegeri gene
rale din ianuarie 1946. Țara trțceâ printr-o 
situație grea. Trupe engleze și gomindaniști 
chinezi se aflau pe teritoriul Vietnamului 
sub pretextul dezarmării trupelor japoneze; 
francezii stăpîneau Saigonul ; inundațiile 
recente înfometaseră regiuni întregi. Cu 
toate acestea nicicînd, în îndelungata sa is
torie, poporul vietnamez n-a cunoscut ase
menea sărbătoare, ca aceea din ziua de 6 ia
nuarie 1946. Clopotele și gongurile biseri
cilor și ale pagodelor sunau a bucurie, pre
tutindeni oamenii lăsară lucrul pentru a 
merge să participe la primele alegeri libere 
din istoria țării. In sud, trupele franceze an 
încercat să zădărnicească marea mișcare 
populară cu bombe și mitraliere. Noaptea, în 
cel mai adine secret, satele își predau unul 
altuia urnele cu voturi, ca pe un mesaj al 
voinței de pace și libertate a poporului. For
țele democratice vietnameze în frunte cu 
Ho Și Min au întrunit 97 la sută din voturi. 
Adunarea Națională, compusă din 460 de fii 
și fiice ale poporului, muncitori, țărani, in
telectuali. femei, a încredințat tovarășului 
Ho Și Min formarea unui gir.ern de uniune 
națională a cărui primă sarcină era lupta 
împotriva ocupației franceze. Poporul își 
spusese cuvîntul.

Asemenea popor nu piere
Nenumărate poeme cintă azi lupta dusă 

timp de 8 ani de poporul vietnamez împo
triva ocupației franceze, eroicele fapte de 
arme ale fiilor Vietnamului pentru libertatea 
țării lor. Slab organizată la început, mișca
rea de rezistență a crescut și a cuprins cu- 
rînd întreaga țară. Poporul vietnamez, de 
abia ieșit de sub jugul ocupației, nu era 
pregătit pentru război. El n-avea arme, în 
timp ce colonialiștii dispuneau de armament 
modern. Singura cale era calea unei rezis
tențe îndelungate care să macine forțele co
lonialiste, care să dea posibilitatea atragerii 
la luptă a întregului popor, care să dea în- 
sfîrșit posibilitatea compromiterii războiului 
de agresiune în ochii opiniei publice din lu
mea întreagă- Poporul vietnamez a trebuit 
să facă jertfe de neînchipuit pentru ducerea 
la îndeplinire a planurilor sale, dar ei a răz
bit și a învins. Se povestesc despre tenaci
tatea și dîrzenia poporului vietnamez, des
pre ura împotriva colonialismului și dorința 
de a învinge, lucruri care ar mișca și pie
trele. Adesea nimbul legendei este depășit 
de realitate.

După ce au apărat vitejește timp de două 
luni Hanoiul, forțele populare vietnameze 
au trebuit să părăsească orașul, copleșit de 
numărul și superioritatea tehnică a inami
cului. Odată cu soldații se retrăgeau civili, 
bătrini, femei, copii. Coloana de refugiați 
trecea pe sub podul Long Bien, ocupat de 
trupele franceze. Cel mai mic zgomot ar fi 
declanșat mitralierele instalate pe pod. Co
loana se mișca în cea mai desăvirșită liniște, 
cu pași vătuiți. Deodată, in brațele unei

Vedere din Hanoi, capitala R. D. Vietnam O tinără țărancă din R.D. Vietnam

mame, un copil începu să țipe. Mama în
cercă să-l liniștească, dar copilul țipa din 
ce in ce mai tare. Mama îi astupă copilului 
gura, dar țipătul continua. îngrozită, mama 
se opri o clipă. Uri gînd o străfulgșră : dacă 
soldații francezi aud țipătul, toată coloana 
e pierdută, toți soldații, toți bătrinii, toate 
femeile, toți copiii vor fi uciși, inima mamei 
zvîcnea ca o pasăre rănită. Ea jnchise ochii 
și se hotărî.... Cînd, cîteva ore mai tirziu, 
coloana ajunse la loc sigur, mama se pră
buși strîngînd la piept trupul copilului 
mort. Ea plătise cu viața copilului ei, viața 
întregii coloane de refugiați...

Lupta dîrză a comuniștilor vietnamezi în 
fruntea poporului, pasiunea in stare să miște 
și munții din loc, au arătat colonialiștilor 
că socotelile lor sînt greșite. Ei contau pe 
slaba dezvoltare a economiei Vietnamului, 
pe lipsa de uzine in stare să refacă arma- 
men ul uzat. La noi cînd se evocă peisajul 
industrial se spune de obicei : pădure de 
coșuri. V-ați putea închipui existența unor 
uzine intr-o pădure adevărată, in locuri in 
care ca să ajungi trebuie să-ți croiești drum 
prin vegetația sălbatecă a junjlei ? To'uși 
asemenea uzine au existat în Vietnam. Sub 
sumare acoperișuri de bambus funcționau 
strunguri, se topea fonta, se modela me
talul...

Aproape irireaga industrie funcționa în 
junglă, departe de amen nțarea dușmană. 
Aici exista o disciplină tot atît de puternică 
ca și pe front. Era marele front invizibil al 
Vie namului luptător, al Vietnamului care 
nu-și precupețea eforturile pentru libertate. 
Retras în junglă, poporul aduna forțe pentru 
lupta decisivă. Tot în junglă, împreună cu 
poporul, muncea guvernul R. D. Vietnam, 
președintele republicii, Ho Și Min. Ziariștii 
care l-au vizitat pe președinte in coliba lui 
din junglă, vorbesc cu admirație despre n- 
fățișarea sa simplă și modestă, despre în
crederea în victorie care Cuprindea ca un 
fluid pe cei cu care stătea de vorbă.

Știrile despre eroismul poporului vietna
mez au început să străbată lumea. Englezi 
și americani, italieni și ruși, romîni și bra
zilieni, își exprimau nu numai admirația 
față de lupta eroică a Vietnamului, dar și 
dorința Ca războiul colonial din'peninsula 
îndocnineză să înceteze, ca cerul Vietnamu
lui să nu mai fie acoperit de fumul explo
ziilor. Oamenii își dădeau seama că războiul 
din Vietnam amenința pacea Asiei și a 
lumii. Cei mai buni dirire francezi, cei care 
înfieraseră încă din prima zi „războiul mur
dar” din Vietnam nu obosiră în a arăta 
'urnii întregi pe cei vinovați de acest război: 
fabricanții de arme din marile țări capita
liste. Poporul francez s-a ridicat împotriva 
războiului din Vietnam. Au devenit cunos- 
cuți tuturor tineri ca Henry Martin și Ray- 
monde Dien, care s-au ridicat cu bărbăție 
în apărarea poporului vietnamez. Ei au știut 
că asuprind Vie'namul, Franța nu este și 
nu poate fi liberă...

Intre timp, slăbiți de un război care părea 
fără sfîrșit, lipsiți de însuflețirea atît de ne
cesară unei armate luptătoare, sub loviturile 
din ce în ce mai organizate și mai eficiente 
ale armatei populare vietnameze, trupele co
lonialiste franceze au început să cedeze te
ren. In metropolă, colonialiștii francezi au 
fost nevoiți să cedeze și ei. Astfel, datorită 
luptei neînfricate a poporului vietnamez, da
torită presiunii opiniei publice, colonialiștii 
francezi au trebuit să înceteze un război 
pierdut. Ei au semnat în vară anului 1954, 
la conferința de la Geneva, actul prip care 
se hotăra încetarea războiului în Indochina. 
Alături de toate popoarele lumii, alături de 
celelalte popoare ale penipsulei, poporul 
vietnamez putea respira iri liniște: războiul 
încetase.

Cifre și fapte din R. D. Vietnam
Nu e decît un an de cînd poporul viet

namez muncește în pace. N-aU trecut decit 
cîteva luni de cînd guvernul R. D. Vietnam 
s-a instalat la Hanoi, de cînd populația a 
primit cu entuziasm armata populară de eli
berare. Oamenii au părăsit uzinele din jun
glă și au început să lucreze in. cele din 
orașe, țăranii cultivă liniștiți orezul, copiii 
vin la școală fără teamă că vor fi nevoiți 
să se ferească de bombardamente. Refăcin- 
du-și economia distrusă de război, poporul 
vietnamez mai îndeplinește o sarcină de 
cinste: el pregătește alegerile care — con
form convenției de armistițiu — trebuie să 
se țină în 1956. Aceste alegeri vor pune 
capăt scindării țării și vor da întregului 
Vietnam un singur guvern, unic reprezen
tant al voinței poporului. Atunci linia de 
demarcație de la paralela 17 va fi lichidată 
și cele 23 milioane de vietnamezi vor forma 
un singur stat. Astăzi din R. D. Vietnam 
fac parte întreg Vietnamul de nord și o 
parte din Vietnamul central, teritorii pe care 
locuiesc aproximativ 13 milioane de oameni. 
Cea mai mare parte a acestor locuitori sînt 
țărani. E de aceea cit se poate de firesc că 

principala grifă a guvernului este îmbună
tățirea traiului țărănimii. înainte de instau
rarea puterii populare in Vietnam, aproxi
mativ 2.500.000 de familii țărănești nu aveau 
de loc pămînt sau aveau pămînt foarte pu
țin. Măsurile luate în timpul războiului pen
tru limitarea exploatării moșierești au fost 
desăvîrșite în 1954 cînd în Vietnamul de 
nord a fost înfăptuită reforma agrară. 
590.000 de familii de țărani nord vietnamezi 
au primit pămînt moșieresc. Cu ajutorul sta
tului țăranii au început vaste lucrări de în
diguire și de valorificare a unor terenuri 
considerate ca refolosibile. In numai un an 
de la încetarea operațiilor militare au fost 
refăcute sau oonstruite în R. D. Vietnam 
150 de bara ie și ecluze și au fost refăcute 
șase mari sisteme de irigație. Țăranii au 
desțelenit și redat agriculturii 25.000 de hă. 
de pămînturi virgine.

Pe lingă agricultură se dezvoltă industria 
R D. Vietnam: In 'impui ocupației, bogă
țiile țării au fest slab exploatate. In fața 
ponorului vietnamez sta sarcina de a dez
volta industria sa extractivă. In prezent a 
fost reluată din plin munca în bazinul car
bonifer Hon Gai. Aici lucrează aproximativ 
OO^O de oameni. Ei extrag zi'nic nînă 'a 
onrjn de tone cărbune' de FunT calitate. La 
Haifong și Hanoi au fost renuse în func

țiune cîteva zeci de întrenrinderi industriale, 
au fost refăcute centralele eh"*ri'e. Un eve
niment de seamă pentru economia nord-viet- 
nameză a fo't d''.srljid<>rt>p. circulației pe linia 
ferată directă' Hanoi-Pekln. Legătura între 
cele două-căpițe'»* tare o mare însemnătate 
neutru legăturile R. D. Vietnam cu străină
tatea.

însemnate eforturi denune administrația 
R. D. Vietnam centru ridicarea nivelului de 
trai al populației, pentru con-tructia de spi
tale și scoff, de case de locuit si baze spor
tive. îmbunătățirile în domeniul învățămM- 
tu'ui. de nildă, apar limpezi dacă amintim 
că mimai la Hanoi. în cursul anului acesta, 
numărul e'evî'or a ’ost de trei ori mai măre 
decît în timpu! războiu'ui.

Desigur, ponorul vietnamez mai are încă 
greutăți. Nu toate carele au acbnerisul de 
tablă, în farfuria cu crez nu se găsește chiar 
in fiecare zi cite o bucată de carne. Oamenii 
muncii din R. D Vietnam au Pornit însă pe 
drumul clădirii acelei orînduiri în stare să 
asigure tuturor hunăstarea și fericirea. In 
munca >nr eroică ei se bucură de snriiintîi 
tuturor forțelor iubitoare de pace, de spriji
nul prietenilor apropiat!. Republica Populară 
Chineză, veriga si Prieten» Vietnamului, a- 
cordă acestuia un nretîos ajutor în construi
rea si refacerea sistemelor de irigație și a 
căilor de comunicație. O mare importanță 
centru de’-vn't.area economiei R O. Vietnam 
o au cei 800 <100.009 de iuanî chinezi trans- 
fer- H în mod gratuit cărie R. D. Vietnam.

Ponorul sovietic, care de-a lungul anilor a 
privit cu adîncă simpatie și a spriiinit iupta 
poporului vietnamez neptru 'ihertate și nace, 
acordă, de asemenea un sprijin frățesc pentru 
reconstrucția pașnică a Vietnamului Guver
nul URSS a acordat un ajutor d* 400.000.000 
ruble pentru ridicarea nivelului de trai și re
facerea economiei R. D Vietnam.

Muncind cu abnegație, avînd asigurat 
fpXi.ș, n| Tțprijf,,. |or pr|eteni. oa

menii muncii din R. D. V'ptnam 'ș! refac 
încet dar șimir economia tării. Făcînd a- 
ce-mta ei s’nt inter»*»ti hrir-o Perioadă în
delungată de pace. Răsnunzînd încrederii în
tre,oului ponor vietnamez, guvernul R. D. 
Vietnam aplică cu consecvență acordul de 
armistjtiu si nregăt-ste ținerea alegerilor ne 
întregul Vietnam în 1956. înfăptuirea acestor 
măsuri este însă împiedicară de greutățile 
Pe care le provoacă autoritățile sud-vietna- 
meze. în adevăr puv<*rnul Vietnamului de 
sud condus de Ngo Dinh Diem face tot ce-i 
stă in putere pentru a împiedica ținerea a- 
legerilor la data prevăzută de acordurile de 
la Geneva. Acțiunile lui Ngo Dinh Diem — 
care a mers pînă într-aco'.o îneît a organizat 
un atac la Saigon împotriva comisiei inter
naționale de supraveghere și control în In
dochina — sînt extrem de nepopuiare în 
întregul Vietnam. Din ce în ce mai multe 
glasuri se ridică și în Vietnamul de sud, 
pentru respectarea clauzelor armistițiului. O 
puternică atracție exercită asupra tuturor 
statul popular din R. D. Vietnam, adevărat 
exponent al intereselor poporului, consec
vent apărător al libertăților in întregul Viet
nam.

Sărbătoarea celei de a lQ-a aniversări a 
proclamării R. D. Vietnam este de aceea săr
bătoarea întregului popor vietnamez. Teroa
rea nu va împiedica ca glasul luptătorilor 
din sudul Vietnamului să se alăture glasului 
populației din R D. Vietnam. Acesta va fi 
glasul unit al poporului vietnamez cerînd u- 
nanim unitate, pace, democrație, indepen
dență națională.

De ziua marii sărbători — cea de a zecea 
aniversare a proclamării Republicii Demo
crate Vietnam — poporul romîn urează po
porului vietnamez, îndeplinirea năzuințelor 
sale firești !

RADU TIULESCU
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Starea sănătății președintelui 
R. Cehoslovace, Antonin Zapotocky
PRAGA 1 (Agerpres) — CETEKA trans

mite comunicatul cu privire la starea sănă
tății președintelui Republicii Cehoslovace, 
Antonin Zapotocky, dat publicității la 1 
septembrie, ora 9 dimineața (ora locală).

Președintele Antonin Zapotocky a petrecut 
o noapte liniștită. Starea generală a sănătă
ții continuă să rămînă satisfăcătoare. Con
tinuă îmbunătățirea activității cardiace. Di
mineața temperatura a fost de 37,1 grade. 
Tratamentul a fost completat cu antibiotice. 
Comunicatul este semnat de prof. M. Ne- 
tousek, prof. V. Ionas, prof. A. Aăarkov, doc
tor în științe medicale, dr. F. Zavodny, di
rectorul Sanatoriului de stat.

Conferința de la Londra 
în problema insulei Cipru

LONDRA 1 (Agerpres). — In comunicatul 
oficial dat publicității la Londra se anunță 
că la conferința anglo-greco-turcă (consa
crată problemelor politice și militare ale 
părții de est a Mării Mediterane, inclusiv 
Cipru), care are loc la Londra, la 31 au
gust a fost ascultată declarația ministrului 
Afacerilor Externe al Greciei, Stefanopulos, 
care a expus punctul de vedere al guvernu
lui grec în problemele aflate în discuție.

După cum relatează agenția Reuter, în 
cercurile diplomatice londoneze se arată că 
Stefanopulos a dat „un răspuns hotărit" de
clarației făcute la 30 august de ministrul 
englez al Afacerilor Externe, Mc. Millan, care 
și-a exprimat părerea că Anglia trebuie să 
mențină suveranitatea asupra Ciprului. Mi
nistrul grec al Afacerilor Externe „a lăsat să 
se înțeleagă în mod limpede că nu poate fi 
vorba de vreo abatere de la cunoscuta po
ziție a Greciei care cere recunoașterea pînă 
la o anumită dată a dreptului populației ci
priote la autodeterminare'1. După cum a- 
daugă agenția, se crede că Stefanopulos a 
spus că dacă Anglia va transfera Greciei su
veranitatea asupra acestei insule, guvernul 
grec este gata să-i acorde dreptul de a-și 
menține baza militară în Cipru.

—o—
In Coreea de sud continuă 

provocările împotriva Comisiei 
neutre de supraveghere

PHENIAN 1 (Agerpres). — China Nouă 
transmite: După cum anunță ziarele din 
Seul, in Coreea de sud continuă demonstra
țiile puse la cale de clica lisînmânistă împo
triva Comisiei neutre de supraveghere. La 
30 august, foști soldați din armata sud-co- 
reeana încărcați in camioane au parcurs 
străzile principale ale orașului Seul, mani- 
festînd împotriva Comisiei neutre de supra
veghere. In aceeași zi manifestații similare 
au avut loc la punctele de acces de la 
Pusan, incion și Kannung. In noaptea de 
28 august la Kunsan huliganii au încercat 
în două rînduri să pătrundă în sediul echi
pei neutre de supraveghere a armistițiului.

★

KAISUNG 1 (Agerpres). — După cum 
anunță Agenția Centrală Telegraf.că Co
reeana, la 29 august generalul-ma or Parks, 
șeful delegației părții americane în Comisia 
rr.ihtară de armistițiu, a declarat că „numai 
dizolvarea Comisiei neutre de supraveghere 
a armistițiului" va putea soluționa satisfă
cător problema coreeană.

In legătură cu această declaraț’e. gene- 
ralui-maior Ten Guk Nok, șeful delegației 
părții coreeano-chineze în corn sia mmtară 
de armistițiu, a adresat la 31 august o scri
soare Comisiei neutre.

In scrisoare se spune că acțiunile clicii 
lisînmaniste care in ultimul timp se stră
duiește fățiș să torpileze acordul de armis
tițiu și poziția părții trupelor O.N.U., care 
încurajează aceste acțiuni, dovedesc încer
cările părții trupelor O.N.U. de a lichida 
Comisia și de a defăima pe nedrept pe mem
brii polonez și cehoslovac ăi Comisiei neutre.

Partea coreeano-chineză, scrie în încheiere 
generalul-maior Ten Guk Nok, nu poate ad
mite acțiunile subversive ale părții trupelor 
O.N.U. față de Comisie. Comisia neutră 
trebuie să-și îndeplinească ca și pînă acum 
obligațiile în ciuda greutăților create de 
partea trupelor O.N.U. Partea coreeano'chi- 
neză va sprijini activ eforturile personalului 
celor patru țări îndreptate spre înlăturarea 
acestor greutăți.

★
KAISUNG 1 (Agerpres). — După cum a- 

nunță corespondentul Agenției Centrale Te
legrafice Coreene, la cea de a 66-a ședință a 
Comisiei militare de armistițiu, care a avut 
ioc la 29 august, cele două părți au accep
tat propunerea făcută de Comisia neutră de 
supraveghere a armistițiului cu privire la 
schimbarea provizorie a prevederilor referi
toare la punctele de debarcare.

Declarația comună 
americano-japoneză

WASHINGTON 1 (Agerpres). — După 
încheierea tratativelor dintre Sighemițu, mi
tt.strut Afacerilor Externe al Japoniei, Dulles, 
secretarul de stat al S.U.A. și alți reprezen
tanți ai guvernului Statelor Unite, s-a dat 
publicității o declarație comună americano- 
japoneză.

In declarație se spune că în cadrul tra
tativelor au fost discutate ultimele evenimen
te internaționale și anume : urmările confe
rinței de la Geneva, problema dezarmării și 
a apropiatei conferințe a miniștrilor Afaceri
lor Externe de la Geneva. A fost examinată 
de asemenea-situația din Extremul Orient.

In declarație, se arată că Sighemițu „a 
exprimat hotărîrea Japoniei de a menține 
colaborarea cu Statele Uniie“ ca „piatră un
ghiulară a politicii sale externe".

Ministrul Afacerilor Externe al Japoniei, 
se spune în declarație, a arătat că „in pre
zent capacitatea de apărare a Japoniei a a- 
tins un nivel considerabil, și a declarat cu 
toată hotărîrea că politica sporirii treptate a 
capacității de apărare va fi promovată și de 
acum înainte în limita posibilităților Japo
niei". S-a ajuns la un acord că „in toate ca
zurile cînd va fi posibil din punct de vedere 
practic'* trebuie să fie depuse eforturi „pe 
bază de colaborare" în scopul creării unor a- 
semenea condiții in care Japonia „și-ar pu
tea asuma cît se poate mai repede principala 
răspundere pentru apărarea sa...“.

In declarație se arată că între reprezen
tanți japonezi și americani vor avea loc Ia 
Tokio consultații „cu privire la probleme'e 
apărării" și că totodată va fi examinată 
chestiunea alcătuirii planurilor privind „re
tragerea treptată a trupelor terestre ale Sta
telor Unite în măsura sporirii capacității de 
apărare a Japoniei,, ținindu-sg. seama de si
tuația din Asia". S-a discutat de asemenea 
chestiunea comerțului exterior al Japoniei iar 
Sighemițu a subliniat interesul Japoniei în 
lărgirea comerțului său cu alte țări, îndeo
sebi din Asia.

Comunicatul comun cu privire la tratativele 
economice sovieto-iugoslave

MOSCOVA 1 (Agerpres). - TASS trans
mite Comunicatul .comun cu privire la tra
tativele economico sovieto-iugoslave.

In perioada 23 august —- 1 septembrie 
a.c. s-au purtat la Moscova tratative între 
delegați? economică a guvernului Republi
cii Populare Federative Iugoslavia, condusă 
de Svetozar Vukmanovici-Tempo, vicepreșe
dinte al Vecei Federative Executive a Repu
blicii Populare Federative Iugoslavia și de
legația economică a guvernului Uniunii Re
publicilor Sovietice Socialiste în frunte cu 
A. I. Mikoian, prim vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri al Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste.

In cursul tratativelor au fost examinate 
problemele schimbului de mărfuri și colabo
rării economice, precum și perspectivele co
laborării pe o perioadă îndelungată între 
Republica Populară Federativă Iugoslavia 
și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste.

Călăuziți de dorința de a lărgi legăturile 
economice dintre cele două țări, pentru care 
există posibilități și interes reciproc, cele 
două delegații au căzut de acord să dezvolte 
mai departe colaborarea economică, avînd în 
veaere că acest lucru constituie totodată o 
contribuție la cauza întăririi colaborării eco
nomice internaționale.

In cursul tratativelor au fost examinate 
probleme legate de schimbul de mărfuri, de 
încheierea unui acord pe termen lung cu pri
vire la livrările de mărfuri, care prezintă 
mare importanță pentru cele două țări, pre
cum șj probleme financiare și de credit.

Tra.ativele au fost duse în spiritul înțe
legerii reciproce și al năzuinții ca colabora
rea economică să corespundă intereselor e- 
conomice ale călor două țări.

S-a realizat o înțelegere, în baza căreia 
valoarea globală a schimbului de mărfuri va 
fi în decursul viitorilor trei ani la nivelul 
de 70 milioane de dolari anual, urmînd ca 
cele două părți să întreprindă măsuri pen
tru sporirea lui în anii următori. S-a stabilit 
că în ianuarie 1956 va fi semnat un proto
col corespunzător cu privire la livrările re
ciproce de mărfuri în cadrul structurii acor
dului comercial în vigoare, încheiat la Mos
cova la, 5 ianuarie a.c.

S-a realizat un acord cu privire la livră
rile de mărfuri pe termen lung, în care este 
interesată Republica Populară Federativă Iu
goslavia (cărbune cocsificabil, țiței, bumbac 
și altele) și de mărfuri în care -este intere
sata Uniunea Republicilor Sovietice Socia
liste (bauxită, cînepă, plumb, tutun și al
tele).

Evenimentele din Africa de nord
ALGER 1 (Agerpres). — In ziua de 31 au

gust, pe întregul teritoriu al Algeriei au con
tinuat operațiunile militare împotriva răscu- 
laților. Agenția France Presse relatează că 
în cursul acestor operațiuni 19 algerieni au 
fost uciși, iar 70 au fost „făcuți prizonieri *. 
Francezii au avut 4 morți și 3 răniți. In re
giunea El Arrouh numeroase helicoptere au 
sprijinit forțele de represiune. Răsculații au 
reușit să incendieze unul din helicoptere.

In Maroc colonialiștii francezi continuă să 
aducă întăriri militare. La 31 august în por
tul Casablanca a sosit vasul „Marechal 
Lyautey" avînd pe bord 400 de soldați. Pe 
aerodromul Nouasser de lingă Casablanca au 
sosit patru avioane de transport, avînd pe 
bord cîte 50 de soldați.

Agenția France Presse relatează că în ziua 
de 1 septembrie în regiunea Khenlfra-Oued 
Zem va avea loc o nouă „acțiune de control** 
la care vor participa efective numeroase spri
jinite de tancuri și avioane.

★
DAMASC 1 (Agerpres). — Intr-un inter

viu acordat ziarului „Al Fayha", Sabri Assa- 
li, primul ministru al Siriei, a declarat că 
guvernul sirian a întreprins în prezent o se
rie de consultări cu celelalte guverne ale

„DIE TAT“ și „SUD-WEST RUNDSCHAU": Masacrele 
colonialiștilor în Africa de nord

Presa occidentală se ocupă tot mai mult 
în ultimul timp de situația din Africa de 
nord. Nenumărate informații apar cu pri
vire la masacrele săvîrșite de trupele colo
niale franceze în Algeria și Maroc, lată în 
acest sens o notă pe care o reproducem in
tegral din ziarul elvețian „DIE TAT“:

„Știrea potrivit căreia chiar forurile ofi
ciale franceze apreciază că in Algeria au 
căzut 1.000 algerieni și numai 25 soldați 
francezi, este cît se poate de edificatoare. 
Acolo unde există o asemenea disproporție 
intre numărul victimelor căzute de o parte 
și de cealaltă, nu se mai poate vorbi pur și 
simplu despre o situație periculoasă pentru 
francezi, ci trebuie arătat că a avut loc un 
masacru In adevăratul înțeles al cuvintului. 
Potrivit știrilor date de o agenție, coman
dantul unei legiuni străine a dat ordin „să 
nu se facă prizonieri" ! Se pare că în Alge
ria acest ordin a fost executat".

Semnificativ în ceea ce privește lupta de 
eliberare națională din Maroc este faptul 
că la ea participă toate naționalitățile din 
țară. Colonialiștii francezi nu au reușit să 
aplice faimosul dicton „Dezbină și slăpî- 
nește". In ciuda tuturor deosebirilor de rasă 
sau religie, toate naționalitățile din Maroc 
au pus mîna pe arme împotriva dușmanului 
comun: colonialismul francez. In acest 
sens ziarul suscitat scrie :

„Trebuie arătat în mod limpede încă o ca
racteristică a ultimelor evenimente. Pentru 
prima oară triburile berberilor din Maroc 
s-au solidarizat cu arabii. Ba mai mult, toc
mai berberii au fost aceia care au luat cu 
cea mai mare hotărîre arma in mină. Acest 
lucru constituie o cotitură de mare însemnă
tate. Metoda cea mal genială a politicii 
franceze în Maroc, care a constat în ațîța- 
rea berberilor împotriva arabilor, a dat 
greș. In ultimii ani s-a spus de nenumărate 
ori că berberii trebuie apărați contra ara
bilor și ei s-au bazat pe ocrotirea Franței. 
Acum triburi mari de berberi au sch'mbat 
macazul și s-au solidarizat cu arabii. Prin 
aceasta prințul berberilor El Glaoui, ultimul 
prieten al Franței în Maroc, a pierdut mult 
din prestigiul său. Fără îndoială că Parisul 
nu va putea să ignoreze această evoluție 
impc.‘antă".

Tot în legătură cu această problemă re- 
oroducem mai jos ' părerile ziarului „Sud- 
West Rundschau" care apare în Germania 
occidentală :

„In Africa de nord Tribunalul Penal al 
puterii coloniale își manifestă toată barba
ria cunoscută încă de pe vremea vechilor

Cele două delegații au ajuns la o înțele
gere în vederea semnării în termenul cel 
mai scurt a unui acord cu privire la colabo
rarea tehnică și schimbul de experiență între 
Republica Populară Federativă Iugoslavia și 
Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste 
care, respeciîndu-sc legislația în vigoare în 
cele două țări, va reglementa colaborarea 
și cooperarea între întreprinderile și orga
nizațiile din cele două țări, precum și schim
bul de experiență și de realizări tehnice în 
domeniul activității economice, inclusiv pro
blemele licențelor și ale documentației teh
nice. In vederea dezvoltării unei asemenea 
colaborări se va institui un fond special la 
care cele două țări vor contribui cu cotiza
ții potrivii unui cuantum stabilit.

In ceea.ce privește colaborarea pe termen 
lung, cele două delegații au avut un schimb 
de păreri și au căzut de acord ca în cursul 
lunii ianuarie 1956 să încheie un acord cu 
privire la punerea la dispoziția Iugoslaviei 
a unui credit în vederea achitării materiilor 
prime livrate de U.R.S.S. în sumă de 54 de 
milioane de dolari, cu folosirea acestui cre
dit pe termen de trei ani; un acord cu pri
vire la punerea la dispoziția Iugoslaviei a 
unui credit într-o sumă corespunzătoare 
pentru achitarea lucrărilor de proiectare, a 
utilajului și a unor materiale pentru cons
truirea unei uzine de îngrășăminte azotoase 
cu o capacitate de 220.000 tone anual, care 
să fie prevăzută cu. o termocentrală avînd 
puterea necesară, a unei uzine de superfos- 
fați cu o capacitate pînă la 250.000 tone a- 
nual organizîndu-se și producția de acid sul
furic și pentru reconstrucția a trei mine pre
cum și un acord cu privire la punerea la 
dispoziția Iugoslaviei, de către Uniunea So
vietică a unui împrumut în valută sau în 
aur în sumă de ,30 milioane dolari, care să 
fie folosit de Banca populară a R. P. F. Iu
goslavia timp de 2—3 ani.

Acordurile de credit sus-menționate vor 
fi încheiate prcvăzlndu-se o dobîndă de 2 
ia sută pe an, termenul de amortizare fiind 
de zece ani.

In cursul tratativelor au fost discutate po
sibilitățile de încheiere a unor acorduri de 
investiții în compensație în legătură cu alte 
întreprinderi industriale.

Cele două delegații au făcut de asemenea 
schimb de păreri asupra posibilității colabo
rării în domeniul folosirii energiei nucleare 
în scopuri pașnice.

Moscova, 1 septembrie 1955.

statelor arabe în legătură cu situația creată 
în Africa de nord în urma incidentelor sin- 
geroase din Maroc și Algeria. El a declarat 
că Siria este hotărîtă ca să adopte față de 
Franța atitudinea cuvenită pînă ce popoarele 
arabe din Africa de nord își vor realiza as
pirațiile lor naționale legitime. „Siria, a 
precizat Assali, va face uz de toate mijloace
le pentru realizarea acestor aspirații*'.

Pe de altă parte, din Beyrut se anunță că 
guvernul Libanului a hotărit să ajute prin 
intermediul Crucii Roșii internaționale pe 
cetățenii marocani, victime ale recentelor e- 
venimente singeroase din Maroc. Guvernul 
Libanului a donat în acest scop suma de 
100.000 de lire libaneze.

★

PARIS 1 (Agerpres). — Agenția France 
Presse anunță, potrivit știrilor provenite din 
cercurile apropiate guvernatorului general 
al Algeriei, că între 20 și 27 august, în urma 
ciocnirilor care au avut loc în A’geria între 
trupele franceze și răsculații algerieni, au 
fost uciși 123 militari, iar 223 au fost 
răniți. Din rîndtirile algerienilor 1.273 au 
fost otnorîți, 81 răniți, iar 1 023 au fost 
arestați.

asirieni. Știrile relative la aceasta sînt ex
trem de unilaterale. Despre numărul băști
nașilor omorîți nu se mai vorbește. Ieri am 
fost ncvoiți să aducem știrea că ,,9 sate 
algeriene au fost rase de pe fața pămîntu- 
lui, după ce femeile și copiii au fost eva
cuați". Evident că ofițerii francezi s-au con
siderat foarte umani. Firește că nu au avut 
curajul să comunice ce s-a întimplat cu 
bărbații. Locuitorii acestor sate au fost sus
pectați că ar fi ascuns ;,teroriști". Această 
acuzație accentuează grozăvia acțiunii de 
răzbunare, mult mai mult decît ar fi iă- 
cut-o lipsa oricărei explicații. Amintirea ni 
se îndreaptă spre Lidice și Oradour, spre 
acele sate din Franța și Cehoslovacia unde 
S. S.-iștii au omorit în 1942 și în 1944 în
treaga populație".

Din cele pe care ziarul le relatează mai 
departe se pare că acțiunile teroriste între
prinse de trupele coloniale franceze ega
lează acțiunile similare pe care le-au pus 
la cale, la vremea lor, hitleriștii. lată ce 
scrie ziarul vest-german în acest sens:

„In Maroc acțiunile represive se întind 
pe o rază de sute de kilometri, dispunînd de 
un număr uriaș de trupe, sprijinite de blin
date și aviație. Și aici nu poate fi vorba dc- 
cît de o acțiune de exterminare. Se pare că 
pentru fiecare european omorît, vor să ex
termine cel puțin 100 de băștinași.

In aceste evenimente noi nu putem vedea 
o justificare ulterioară, pentru metodele na
ziste de a duce război și de a combate par
tizanii. Din aceste orori noi nu putem tra 
ge decît învățătura că dominația colonială 
denaturează în barbarie, atunci cînd ca do
rește să se mențină împotriva dorinței de 
libertate a unui popor. Atitudinea colonialiș
tilor francezi in Africa de nord, cu stri
gătele lor de răzbunare, cu teroarea lor și 
cu pretențiile lor de a domina, arată cum 
albul devine în colonii un asasin".

Citatele pe care le-ain extras din 
cele două ziare demască puternic meode’e 
barbare de represiune ale trupelor coloniale 
franceze în Africa de nord. Din cele pe care 
le-am reprodus reiese, fără să se vorbească 
nici un cuvîr.t despre aceasta, amploarea pe 
care a luat-o lup‘-a de eliberare a popoarelor 
din Maroc și Algeria. Fără îndoială ca tre- 
cînd la asemenea măsuri de exterminare, 
colonialiștii francezi au simțit tot mai puter
nic fugindu-le pămintul de sub picioare. 
Mărturiile celor două ziare arală că tot mai 
multe glasuri se ridică în occident împotriva 
politicii duse de Franța în Africa de nord.

Situația politică din Argentina
BUENOS AIRES 1 (Agerpres). După cum 

relatează presa din Buenos Aires, Juan D. 
Peron, președintele Republicii Argentina, a 
adresat partidului peronist și Confederației 
Generale a Muncii (numărînd șase milioa
ne de membri) o scrisoare în care a propus 
să-și prezinte demisia din funcția de preșe
dinte al Republicii „dacă aceasta ar garanta 
pacea (pacea politică — n.r.)“.

Se subliniază că propunerea lui Peron cu 
privire la demisia lui a fost provocată de 
activitatea opoziției burgheze care s-a inten
sificat în urma eșecului insurecției armate 
antiguvernamentale din 16 iunie, în cursul 
căreia au murit 360 de persoane și au fost 
rănite peste 600, îndeosebi din rîndurile 
populației civile. Ziarele argentiniene sub
liniază totodată că insurecția a fost începută 
de unitățile flotei maritime militare, ai cărei 
comandament întreținea strînse legături cu 
cercurile maritime militare din S.U.A. A- 
ceastă insurecție a eșuat deoarece nu a 
fost sprijinită de populație.

Comunicarea despre propunerea de demi
sie a președintelui Peron a fost făcută de 
Di Pietro, secretarul Confederației Generale 
a Muncii, care împreună cu Alejandro Le- 
loir, președintele Consiliului suprem al par
tidului peronist, au luat cuvinlul ia . postul 
de radio. Pietro a chemat toate cele 2.400 
organizații ale confederației să declare ime
diat o grevă generală națională de protest 
împotriva demisiei lui Peron. Unul dintre 
primele orașe cuprinse de grevă a fost ora
șul Eva Peron. Membrii peroniști ai Con
gresului au anunțat convocarea unei sesiuni 
extraordinare a Congresului pentru a vota 
împotriva demisiei președintelui. Au apărut 
ediții speciale ale ziarelor, din capitala pur- 
tînd titlul „Peron trebuie să rămînă !“.

In urma acestor evenimente, miercuri 
seara președintele Peron a rostit un discurs 
în care a anunțat că renunță la intenția de 
a-și prezenta demisia.

★
NEW YORK 1 (Agerpres). — TASS 

transmite: Potrivit relatărilor presei și co
respondenților agențiilor de informații d'n 
Buenos Aires, greva națională declarată de 
Confederația Generală a Muncii în spriji
nul președintelui Peron și împotriva demi
siei lui a cuprins întreaga țară. In ziua de 
31 august, din toate colțurile țării s-au în
dreptat spre capitala Argentinei reprezen
tanții organizațiilor sindicale ale Confede
rației. In întreaga țară nu s-a semnalat 
nici o demonstrație împotriva lui Peren. Nu 
s-au produs nici un fel de ciocniri.

In seara zilei de 31 august, președintele 
Peron o rostit o cuvîntare în fața unui nu
meros public care s-a adunat în piața 
Plasa de Mayo. Peron a declarat că își re
trage propunerea cu privire la demisia lui.

Mitingul a, luat sfîrșit printr-o impresio
nantă demonstrație în sprijinul lui Peron.

99 la suta din șoferii și taxatorii 
autobuzelor din Paris 

sînt în grevă
PARIS 1 (Agerpres). —- După cum s-a 

anunțat în după amiaza zilei de 30 august 
au încetat lucrul majoritatea șoferilor și ta
xatorilor de autobuse din Paris. Greva a fost 
declarată in semn de protest împotriva refu
zului consiliului de administrație al Uniunii 
transporturilor urbane din Paris de a achita 
șoferilor șt taxatorilor retroactiv un spor de 
salariu de la data de 1 ianuarie 1955, așa 
cum se hotărîse anterior.

La 31 august, în oraș circulația autobuse
lor a fost aproape complet paralizată. Po
trivit datelor oficiale date publicității de că
tre agenția France Presse, aproape la toate 
parcurile de autobuse din Paris continuă să 
fie în grevă 99% din șoferi și taxatori.

139 000 de muncitori de la 
fabricile de automobile Chrysler 

au declarat grevă
DETROIT 1 (Agerpres). — Miercuri 31 

august, la miezul nopții, 139.000 de munci
tori de la cele 61 uzine din șase state ale 
firmei de automobile „Chrysler" au declarat 
grevă, ca urmare a faptului că pînă la acea 
dată tratativele dintre reprezentanții munci
torilor — membri ai sindicatului unit al mun
citorilor din industria de automobile — și rer 
prezentanții patronilor nu au dus la încheie
rea unui nou contract colectiv.

Agențiile de presă americane arată că se 
așteaptă în curînd gr.eve la alte firme ameri
cane. ’ "

Se crede că în total 200.000 de muncitori 
vor înceta lucrul'.

In cîteva rînduri
9 Dl. Homi Bhaba, președintele Conferin

ței internaționale leltnico-științifice pentru 
folosirea energiei atomice in scopuri pașnice, 
care a avut loc recent la Geneva, a vizitat 
la 31 august Prezidiul Academiei de Științe 
a U.R.S.S. (TASS).

9 In timpul vizitei sale în U.R.S.S., pri
mul ministru al Indiei, J. Nehru, a vizitat 
Expoziția Agricolă Unională. Cu prilejul 
prezentării vitelor folosite in agricultură, dl. 
Nehru a admirat in mod deosebit caii de 
rasă arabă. Comitetul principal al Expozi
ției Agricole Unionale și Ministerul Sovho. 
zurilcr al U.R.S.S. au hotărit să ofere in dar 
primului ministru al Indiei, J. Nehru, ca a- 
mintire a vizitării Expoziției Agricole Unio
nale, armăsarul Kolos, crescut la herghelia 
de stat din Tersk. La 31 august, armăsarul 
Kolos a fost trimis pe vasul „Taras Sev- 
cenko" in India. (TASS),

9 La 31 august India și-a închis consu
latul din Goa. [France Presse).

9 Delegația parlamentară franceză, în 
frunte cu președintele Adunării Naționale, 
Pierre Schneitter, va pleca in Uniunea Sovie
tică la 14 septembrie. Din delegație tor face 
parte reprezentanții principalelor grupuri 
parlamentare ale Adunării Naționale și Con
siliului Republicii. (Agerpres).

© Răspunzind invitației departamentului 
presei al Ministerului Afacerilor Externe al 
U R.S.S., la I septembrie a părăsit Cairo 
plecind cu avionul spre Moscova o delegație 
de ziariști egipteni.

9 Senatorii americani George IF. Ma
lone și Allen J. Ellender au vizitat timp de 
citeva zile orașul Budapesta. In timpul șe
derii lor M Budapesta, senatorul Allen J. 
Ellender a fost primit de Ferenc Erdei, mi
nistrul Agriculturii, iar senatorul George lf< 
Malone a fost primit de Endre Sik, prim 
locțiitor al ministrului Ajacerilor Exte-ie al 
R P. Ungare. (MU).

© La 31 august guvernul Harahap a anun
țat oficial că alegerile generale pentru par
lamentul indonezian fixate pentru 29 sep
tembrie* se, vor desfășura nupiai in acele rel 
ginii car'e ,vor ji „pregătite din punct de 
vedere tehnic in vederea ținerii lor". In ce
lelalte regiuni alegerile vor avea loc u'.tc* 
rior. (Reuter).

Ședința subcomitetului comisiei O.N.U. 
pentru dezarmare

NEW YORK 1 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 31 august a avut loc o ședință a 
subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru de
zarmare, prezidată de Stassen, reprezentan
tul S.U.A.

După încheierea ședinței subcomitetului, 
Stassen a declarat reprezentanților presei 
că după toate probabilitățile propunerea pre

Cea de a 44-a Conferință a Uniunii Interparlamentare a luat sfîrșit
HELSINKI 1 (Agerpres). — TASS trans

mite :
In ședința din seara zilei de 31 august 

a avut loc alegerea noilor membri ai Comi
tetului Executiv al Uniunii Interparlamen
tare. După cum s-a mai .anunțat, Consiliul 
Uniunii interparlamentare, discutînd această 
problemă, a hotărit să recomande conferin
ței să aleagă ca membri ai Comitetului 
Executiv pe Heljas (Finlanda), M hailov 
(U.R.S.S.), Pisanelli (Italia), Senanayake 
(Ceylon) și Mulla (Irak).

Prin vot secret toți candidații desemnați 
au obținut majoritatea absolută de voturi și 
în felul acesta au fost aleși în Comitetul 
Executiv al Uniunii Interparlamentare.

După cuvintarea rostită de Heljas (Fin

Noi ciocniri între trupele israeliene și egiptene
CAIRO 1 (Agerpres). — Inlr-un comuni

cat oficial egiptean publicat la 1 septem
brie, se anunță că in seara de 31 august 
israelienii au deschis focul împotriva unor 
avanposturi egiptene din regiunea Gaza și 
au deschis foc de artilerie împotriva 
salului egiptean Abasan. Autocamioane 
militare israeliene au trecut dincolo de li
nia de demarcație la răsărit de Abasan și 
au ocupai tabăra militară Khan Yunis situa
tă în regiunea Gaza. Aceaslă operațiune mi
litară, confirmată și de un purtător de cu- 
vînt ai armatei israeliene, a avut loc după 
ce autoritățiie din Israel au respins apelul 
generalului Burns, șeful comisiei de armis
tițiu a O.N..U., în vederea încetăr i focului 
la frontiera dintre Egipt și Israel.

Agenția France Presse anunță de aseme- 
hea că conferința șefilor delegațiilor arabe 
din comisia de armistițiu pentru Palestina 
și-a încheiat lucrările. In comunicatul dat 
publicității se arată că „delegații au exami
nat problema agresiunilor la care autorită
țile israeliene se dedau necontenit de-a lun
gul liniei de demarcație și au adoptat pla
nuri comune referitoare la demersurile pe 
care trebuie să le întreprindă în această pri
vință pe lingă organismele inter.’aționale, 
ca de pildă comisia observatorilor O.N.U."

Agenția de presă relatează că presa e- 
giptea.nă publică numeroase informații în 
legătură cu o incursiune săvîrșită la 30 au
gust de foițele egiptene pe teritoriul Israel. 
Ziarele prezintă acțiunea drept o „ripostă la 
agresiunile bandelor israeliene care de la 
'22 august hărțuiesc posturile egiptene din 
zona Gaza". Ziarele lelatează că egiptenii 
au pătruns pe o adîncime de 40 de km. pe

I n f o r
Joi la amiază a părăsit Capitala delegația 

romînă care va participa la Tîrgul interna
țional de toamnă de la Leipzig.

Delegația este alcătuită din tovarășii: 
Marcel Popescu, ministrul Comerțului Exte
rior, conducătorul delegației, Mircea Opri- 
șan, ministrul Comerțului Interior, Ion 
Velea, prim locțiitor al ministrului Indu
striei Chimice, Simion Babenco, prim loc
țiitor al minislrului Industriei Alimentare, 
Simion Ștefan, locțiitor al ministrului In
dustriei Ușoare, Gheorghe Savin, președin
tele Camerei de Comerț a R.P.R., Aurel 
Ungur, director general în Ministerul Agri
culturii și Silviculturii și Teodor Niculescu, 
director general în Ministerul Industriei 
Metalurgice și Construcțiilor da Mașini.

■ir
Joi dimineața a sosit in Capitală ministrul 

Comunicațiilor și al Poștelor din R.P. Unga
ră, La jos Bebrits, însoțit de Gyorgy Csanâdi, 
director general al Căilor Ferate și Sandor 
Vermessy, director in Direcția Generală a 
Căilor Ferate, care fac o vizită oficială în 
țara noastră.

Joi dimineața au părăsit Capitala acad. 
Ștefan Vencov, membru în Comitetul națio
nal pentru apărarea păcii din R.P.R. și 
Sanda Rangheț, secretară a Comiletuiui na
țional pentru apărarea păcii din R.P.R., care 
vor participa, la invitația Consiliului ger
man al păcii din R. D. Germană, la manifes- 
iările organizate în R. D. Germană între 1 
și 11 septembrie cu prilejul Zilelor păcii.

★
La 31 august a părăsit Capitala delegația 

matematicienilor din țara noastră spre a 
participa la lucrările Congresului matemati
cienilor cehoslovaci, care au început la I sep
tembrie la Praga.

Delegația este alcătuită din: acad. Gr. Moi- 
sil, conducătorul delegației, acad. Miron Ni- 
colescu, acad. Gh. Vrînceanu, prof. univ. Gh. 
Căiugărcanu, prof. univ. N. Teodorescu, 
membri corespondenți ai Academiei R.P.Rl, 
prof. univ. N. Ganea și M. Benado, cercetă
tori științifici. (Agerpres)

★
De curînd s-a deschis la Haga (Olanda) 

cel de al 14-lea Congres internațional pen
tru problemele horticulturii. Țara noastră 
este reprezentată la acest congres de o de
legație formată din biologul Rudolf Pa- 
locsay, directorul stațiunii experimentale 
pomicole din Cluj, conducătorul delegației, 
prof. univ. Nicolae Giosan, directorul sta
țiunii experimentale agricole Cluj și prof, 
univ. Ion Maier de la Institutul agronomic 
„N. Bălcescu" din București.

•k
Joi seara, formația muzicală din R. D. 

Ger.mană sub conducerea dirijorului Hans
tKXBBSBMBBUBaRnnmtaogeas

S P E C T
TEATRE : Național ,,/. L. Caragiale" 

(Teatrul de vară ,,N. Bălcescu") 20: Doam.- 
n.a nevăzută; Municipal (Grădina Boema) 
19.30: Cum vă place: Tinerelului (Grădina 
de vară Filimon Sîrbu) 19: David Copper- 
field; Opereta (Teatrul <le vară .,1. V. 
Stalin") 19,30: Vint de libertate; Evreesc de 
stat (Grădina de vară din str. Mircea Vodă nr. 
5) 20: Șah mat; Teatrul de varietăți, (Grăd.na 
de Vară din Bd. N. Bă'.ceScu nr. 2) 20: Ochela
ri-: miracii'.oș’.

CINEMATOGRAFE : Patria, București, 
Grădina Piogrc^ul, 23 August, Libertății: 
Tăunul; A. Bălcescu: Tinerețe zbuciumată; 
/ C. Frimu, Arta: Puterea dragoste:; Fili
mon Sîrbu, Maglieru, înfrățirea între po
noare: Suflete împietrite; Maxiin Gorki: Fe
tiți de zăpadă; Maeștrii patinajului; Tim- 

ședintelui Eisenhower prezentată spre exa
minare subcomitetului se va discuta în fond 
în cursul săptămînii viitoare. Stassen a 
declarat de asemenea că, după părerea lui, 
subcomitetul întreprinde „eforturi construc
tive". Toate guvernele, a subliniat el, „re
cunosc că inspecția terestră trebuie să fie 
inclusă" în orice program real al dezarmării» 

landa), președintele conferinței, cea de a 
44-a Conferință a Uniunii Interparlamentare 
a fost încheiată.

★

HELSINKI 1 (Agerpres). — TASS trans
mite : La Helsinki a avut loc o ședință a 
noului comitet executiv al Uniunii interpar
lamentare. Potrivit relatărilor ziarului „Hel- 
singin Sanomat" în ședință s-a examinat 
cererea grupului parlamentar al Republicii 
Populare Chineze, pentru admiterea sa ca 
membru al Uniunii. Totuși, Comitetul execu
tiv al Uniunii nu a luat nici o hotărîre. Se 
menționează că chesiiuneă admiterii grupu
lui parlamentar al R. P. Chineze în Uniune 
va fi examinată din nou la ședințele comile- 
tului executiv din decembrie a.c.

teritoriul Israelului atacînd satul Rahabout 
la jumătatea drumului' dintre Gaza și l-l 
Aviv. Din surse militare egiptene se arală 
că între Magdal și Berșeva s-au dat nume
roase lupte. Potrivit afirmațiilor d n sursă 
egipteană, israelienii au pierdut patru oa
meni într-o ciocnire care a avut loc la 
Zarlufa și alți zece în explozia u iui camion.

*
NEW YORK 1 (Age, pres). — TASS trans

mite : După cura anunță corespondentul dm 
Tel Aviv al agenției Associated Press, un 
purtător de cuvînt al armatei israeliene a 
comunicat că în dimineața zilei de 1 septem
brie în regiunea Gaza un avion de vînătoare 
cu reacție israelian a doborît două av.oa.ie 
de vînătoare cu reacție egiptene de t 
„Vampir".

★
CAIRO 1 (Agerpres). — TASS transmite: 

Presa egipteană relatează că in timp ce gu
vernul Egiptului a declarat că este gata sa 
accepte propunerea generalului Burrs, șe'ul 
statului major al observatorilor O.N.U. pen
tru Palestina, de a se înceta ciocnirile ar
mate pe linia de demarcație egipteano-isra- 
eliană, partea israeliană a respins această 
propunere.

Un purtător de cuvînt oficial al guvernu
lui egiptean a dedat at că la 31 august tru
pe israeliene au deschis din nou foc de 
carabine și aruncătoare de mine asupra 
unor posturi egiptene.

După cum se știe în mesajul său adresat 
Israelului și Egiptului, generalul Burns a 
cerut celor două părți să înceteze ciocnirile 
cu începere de la 30 august ora 18.

mâții
Boli, conferențiar la Școala superioară d« 
muzică din Berlin, care ne vizitează țara la 
invitația Institutului Romîn pentru Relațiile 
Culturale cu Străinătatea, a dat în sala Da
lles cel de al doilea concert prezentat în 
Capitală.

Concertul a cuprins un bogat program de! 
piese muzicale ale unor compozitori germani 
și romîni, interpretate de cvintet și de so-i 
liști la acordeon, chitară și contrabas. i

Publicul a aplaudat cu căldură pe solii ar
tei din R. D. Germană.

★
Institutul de Științe Economice și PlanN 

ficare „V. I. Lenin" din București anunță 
că în anul școlar 1955/1956 vor funcționa 
secții fără frecvență la următoarele facul
tăți : planificare, finanțe și credit, statistic 
că, comerț și cooperație.

Durata studiilor la secțiile fără frecvență 
este de 5 ani. Absolvenții Institutului capăt 
tă titlul de economist.

La examenul de admitere se pot înscrie 
cei ce lucrează în producție în specialitatea 
ce pregătește facultatea respectivă.

Examenul de admitere se dă în București, 
Cluj, Iași, Timișoara, Craiova și Galați, la 
10 septembrie 1955 la următoarele disciplir 
ne: limba și literatura romînă (scris), lim
ba rusă (oral), matematici (scris și oral), 
geografie fizică generală și geografie 
R.P.R., (oral). Informații suplimentare se 
pot obține de la Institut, Piața Mihail Emi- 
nescu nr. 6, tel. 1.06.10 sau 1 98-30.

★
Biletele pentru mitingul aviatic, organizat 

duminică 4 septembrie pe aeroportul Bă- 
neasa cu prilejul „Zilei Aviației R.P.R.“, s-au 
pus în vînzare prin organizațiile sindicale și 
organizațiile de bază A.V.S.A P. din între
prinderi și instituții, la casele de bilete ale 
cinematografelor din Capitală și la debitele 
și chioșcurile de difuzare a presei.

In ziua mitingului, începînd de la ora 6, 
se vînd bilete la casele speciale instalate în 
Piața Scînteii și pe tot traseul către aero
portul Băneasa.

Pentru transportul populației în ziua mi
tingului, pe liniile de tramvai către Piața 
Scînteii vor circula vagoane suplimentare și 
vor fi puse în circulație autobuze speciale 
din centrul Capitalei pînă la aeroportul Bă
neasa. (Agerpres)

întreprinderea „LOTERIA" anunță că tra
gerea LOTO-CENTRAL de astăzi vineri 2 
septembrie 1955. are loc la Ploești la orele 
19 în grădina de vară a Teatrului de Stat.

După tragere are loc un spectacol de es
tradă la care își vor da concursul împreună 
cu orchestra Joe Reininger, Ioana Radu, Ion 
Luican, Lavinia SJăveanu și alții.

(Agerpres)

A C O L E
puri Noi: Muzeul rus de stat; Respectați re
gulile de securitate a muncii; Știința șl teh
nica; Marinică; Victoria, C. David: In-aini- 
cui public nr. I; Lumina, Rahova: Altura; 
Central, 8 Martie, Alex. Sahia: Liliomfi: Gh. 
Doja. Republicai Elena Pavel, Tineretului: 
Orizonturi fără sfîrșit ; Al. Popov, Voiga : 
Minăstirea din Parura: Cultural: Dracul țlm 
Dea'u’ Morii; Vasile Roaită: O sărutare .fu
rată: Car păți: Cei 5 din str Barska; Uni
rea: Aventurile domnului Pickwick; Flacăra: 
Cape'e de clini : T. Vladimirescu: Brutarul 
din Vniorgue; Munca: Dubla Lotte; Miorița: 
\ fost odată un împărat; Moșilor: Salar ul 
groazei; Donca Simo: Dragostea unei fe.nci; 
Uie Pintilie: Fanfan la Tulipe; Popular: 
Mandy; Af. Eminescu: Fridolin; / Mai: Dra
goste de vară; 8 Mai: Ivan cel groaznic.
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